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Milí čtenáři Zlatého rohu,
červenec k nám přichází s lehkostí, vůní léta a radostným 
očekáváním prázdnin, a  proto jsme toto vydání Zlatého 
rohu nazvali „Plnou parou na prázdniny“, jako pozvání 
zpomalit, nadechnout se a užít si dny, které patří slunci, vý-
letům a společným chvílím s blízkými. V tomto čísle vám 
zároveň přinášíme rozhovor s novým ředitelem Základní 
školy Staré Město pod Sněžníkem Mgr. Michalem Ze-

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

leným, který do naší školy i města přináší nové myšlenky, 
klidnou energii a  otevřenou vizi do budoucna. Dětem 
z celého srdce přeji prázdniny plné smíchu, dobrodružství 
a obyčejných okamžiků štěstí, na které se nezapomíná.
S přáním krásných letních dnů

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
doznělo nám pomyslné poslední školní zvonění a  naše 
město se pomalu přepíná do letního režimu. Dětské aktovky 
vystřídají kola, koloběžky, plavky, turistické boty a  možná 
i  trochu prázdninového lenošení, které k  létu neodmysli-
telně patří. A protože jsme pro letošní červenec vybrali téma 
Plnou parou na prázdniny, dovolte mi začít právě u těch, 
kterým prázdniny patří nejvíce – u našich dětí.
Milé děti, přeji vám krásné, radostné a zasloužené prázdniny. 
Po celém školním roce učení, povinností, ranního vstávání, 
kroužků, tréninků, domácích úkolů i zkoušení si volno oprav-
du zasloužíte. Přeji vám, ať je vaše léto plné dobrodružství, 
kamarádů, smíchu, výletů, táboření, na které se často vzpo-
míná nejdéle. Ať si odpočinete, naberete sílu a  v  září se 
vrátíte s hlavou plnou zážitků. Letní prázdniny ale nemusí 
znamenat jen cestu někam daleko. Někdy máme to nejhezčí 
doslova za humny. Žijeme v kraji, který je krásný v každém 
ročním období, ale v létě má přece jen zvláštní sílu. Stačí se 
vydat na procházku, do kopců, k vodě, na kole, pěšky nebo 
třeba jen s batohem a svačinou. Borůvkové knedlíky na cha-
tě Paprsek, výhled z Dalimilovy rozhledny, Stříbrná Twiggy, 
koupání v Hynčicích na Úžasu, osvěžující voda z pramene 
Moravy, lesy, louky, výhledy a ticho našich hor – to všechno 
jsou místa a zážitky, kvůli kterým k nám jiní jezdí na dovo-
lenou. My je máme doma. Važme si toho a zkusme je znovu 
objevovat očima návštěvníků, ale se srdcem místních...
A  když mluvíme o  dětech, nesmíme zapomenout ani na 
školu. Uvnitř tohoto čísla najdete rozhovor s novým panem 
ředitelem Mgr. Michalem Zeleným, který se své funkce 
ujme 1. srpna 2026. Věřím, že jeho příchod bude pro naši 
školu novým impulsem a že si získá důvěru dětí, rodičů i pe-
dagogického sboru. Škola není jen budova, rozvrh hodin 
a známky. Škola je místo, kde se formují vztahy, sebevědomí, 
odpovědnost, odvaha i  hrdost na místo, odkud pochází-
me. Přál bych si, aby se děti na nového pana ředitele celé 

prázdniny těšily – ne se strachem z konce volna, ale s oče-
káváním, že je od září čeká něco nového, dobrého a inspira-
tivního. A protože škola není jen o výuce, ale také o každo-
denním zázemí pro naše děti, čeká školu během prázdnin 
ještě jedna důležitá změna. V plánu je výměna technologie 
školního gastro provozu, kde již dosluhující, přibližně dvacet 
let staré vybavení nahradíme novým, modernějším a ener-
geticky méně náročným. Cílem není pouze úspora nákladů 
za energie. Chceme také vytvořit podmínky pro efektivnější, 
modernější a pestřejší vaření. Věříme, přesněji víme, že naše 
kuchařky jsou šikovné, pracovité a  s  novým vybavením 
zvládnou leckteré šéfkuchařské umění. Pokud se díky tomu 
podaří postupně zvýšit rozmanitost nabízených jídel a udě-
lat dětem školní stravování zase o něco atraktivnější, bude 
to další krok správným směrem.
Symbolickým zahájením léta bude letos také mimořádná 
událost, která krásně zapadá do tématu celého čísla. V  so-
botu 4. července 2026 slavnostně otevřeme novou na-
učnou pevnostní stezku kolem staroměstského pevnost-
ního okruhu a  příjezd parního vlaku pomyslně odstartuje 
letní turistickou sezónu. Pára, kouř, zvuk lokomotivy, nástup 
vojenské jednotky, čestná salva a slavnostní otevření stezky 
– to vše připomene, že historie nemusí být jen v učebnicích. 
Může být živá, zajímavá a  může nás vést krajinou, kterou 
často míjíme, aniž bychom znali její příběhy. Věřím, že se stez-
ka stane nejen turistickým lákadlem, ale také prostorem, kde 
se budou potkávat rodiny, školy, návštěvníci i místní patrioti.
Prázdniny jsou časem odpočinku, ale pro město zároveň ob-
dobím práce. Chceme, aby naše děti měly kde trávit volný čas 
bezpečně, příjemně a  aktivně. Proto připravujeme novinky 
ve sportovním areálu – pítka a mlhovou sprchu pro osvěžení 
v horkých dnech, cyklomyčku,  řešíme písečnou pláž u řeky 
Krupé a během července také asfaltování příjezdové komu-
nikace, aby se na kolech, koloběžkách i pěšky jezdilo a chodilo 
snáze. Právě takové věci dělají každodenní život příjemnější. 
Léto má být časem, kdy zpomalíme. Kdy si všimneme věcí, 
které během roku přehlížíme. Kdy se děti naučí, že dobro-
družství nemusí začínat na letišti, ale třeba na nádraží, u řeky, 
na lesní cestě nebo na lavičce s výhledem do hor. A kdy si my 
dospělí připomeneme, že jednou z největších hodnot, kterou 
můžeme dětem předat, je vztah k domovu. 
Přeji vám všem krásné léto. Dětem prázdniny plné radosti 
a  rodičům dostatek trpělivosti, času i  společných zážitků. 
Návštěvníkům přeji, ať u  nás objeví krásy Staroměstska, 
a nám místním, ať je nepřestaneme objevovat spolu s nimi. 
Vydejme se do léta plnou parou – s úsměvem, pokorou a ra-
dostí z toho, že žijeme v kraji, který má co nabídnout.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 69 ze dne 22. 5. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 69. Rady Města Staré Město,
•	 bezplatné zapůjčení 10 ks pivních setů a 5 ks jarma-

rečních stánků na akci s názvem IV. ročník soutěže 
ve vaření kotlíkového guláše, která bude probíhat 
v areálu fotbalového hřiště dne 6.června 2026,

•	 žádost Sportovního klubu Outdoor Jeseníky, 
z.s  Staré Město o  prominutí poplatku za proná-
jem kulturního domu ve Starém Městě, který bude 
sloužit jako zázemí v případě nepříznivého počasí 
pro příměstské tábory ve Starém Městě v termínu 
od 13. 7. - 17. 7. 2026, 

•	 přijetí dotace a  uzavření smlouvy o  poskytnutí 
dotace mezi Městem Staré Město a  Olomouckým 
krajem. Předmětem smlouvy je dotace ve výši 
60.000 Kč na poskytnutí částečné úhrady výdajů na 
akci s názvem Zážitková venkovní hra,

•	 časový dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí části 
výtěžku z  veřejné sbírky, uzavřené dne 4.12.2025, 
mezi Městem Staré Město a Člověk v tísni o.p.s., se 
sídlem Praha 2, 

•	 nákupní smlouvu č. 26/2026 mezi společnosti 
Opavská lesní a.s a městem Staré Město. Předmě-
tem smlouvy je prodej pilařské kulatiny ve stano-
veném množství pro 2. čtvrtletí roku 2026,

•	 smlouvu o zřízení věcného břemene služebnosti č. 
IV-12-8026362/VB/01 mezi ČEZ Distribuce a.s. Dě-
čín IV. - Podmokly a Městem Staré Město. Předmě-
tem smlouvy je zřízení věcného břemene slu-
žebnosti k  pozemkům parc. č. 159, 160/1, 237/1, 
250/1, 250/4, 250/5, 253/1, 253/2, 3244/15, 3247/3, 
3247/7, 3247/10, 3395/2, v  k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem,

•	 smlouvu č. 1296026057 o  sdružených dodávkách 
elektřiny mezi společností ČEZ ESCO, a.s. se sídlem 
Praha a Městem Staré Město ve sjednaném množ-
ství i výkonu a zajištění distribuce elektřiny a systé-
mových služeb, 

•	 smlouvu č. 1296025887 o  sdružených dodávkách 
elektřiny mezi společností ČEZ ESCO, a.s., se sídlem 
Praha a Městem Staré Město ve sjednaném množ-
ství i výkonu a zajištění distribuce elektřiny a systé-
mových služeb. 

•	 cenovou nabídku na cloudové úložiště poskytova-
tele České Radiokomunikace a.s. Praha 6 a pověřu-
je starostu podpisem smlouvy,

•	 dohodu o poskytnutí příspěvku na údržbu a zvele-
bení nemovitosti dle přiloženého seznamu,

•	 Směrnici MU/OB - 10/2026 - směrnice pro bez-
pečné a  odpovědné využívání systému umělé in-
teligence (AI), 

•	 Směrnici MU/HS - Spisový řád s účinností od 15. 4. 2026, 
projednala
•	 žádost o opětovné projednání žádosti o  přidělení 

bytu s tím, že usnesení č. 1237/68R/2026 trvá,
souhlasí
•	 se zřízením dopravního připojení na místní komu-

nikaci p.č. 3422/1 v k.ú. Staré Město dle předložené 
dokumentace,

•	 s uspořádáním soutěže ve vaření kotlíkového gulá-
še v areálu fotbalového hřiště, dne 6. června 2026, 

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr prodeje nemovitosti objektu předválečného 

opevnění č. VIII/54/B1-100, na st.p.č. 1014 v k.ú. Sta-
ré Město pod Králickým Sněžníkem o výměře 22 m2,

•	 záměr pronájmu pozemku p.č. 945 o celkové výměře 
644 m2 a pozemku p.č. 931/5 o celkové výměře 1749 
m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem za 
účelem zřízení dětské motokrosové dráhy,

•	 pronájem pozemků p.č. 1004/2 o  výměře 167 m2 
a p.č. 1004/3 o výměře 29 m2 vše v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem,

neschválila
•	 záměr pronájmu části pozemku p.č. 237/21 o výmě-

ře 6 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem, 
•	 záměr pronájmu pozemku p.č. 5/2 o výměře 37 m2 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem z dů-
vodu neuhrazených závazků vůči městu,

•	 záměr pronájmu části nebytových prostor v  ob-
jektu o  výměře 20 m2 na parcele st.č. 56/2 v  k.ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem z  důvodu 
neuhrazených závazků vůči městu, 

•	 opětovnou žádost o krátkodobý pronájem pozemku 
p.č. 160/1 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
za účelem dočasného umístění obytného přívěsu. 

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce
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Výpis z jednání RM č. 70 ze dne 27. 5. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 70. Rady Města Staré Město,
vzala na vědomí 
•	 zápis o průběhu konkursu na obsazení vedoucího 

pracovního místa ředitele Základní školy a  Mateř-
ské školy Staré Město a výsledné pořadí vhodných 
uchazečů sestavené konkursní komisí, podle ně-
hož byl jako první v pořadí, tedy jako nejvhodnější 
uchazeč, vyhodnocen Mgr. Michal Zelený,

jmenovala
•	 v  souladu s  § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 

128/2000 Sb., o  obcích, a  § 166 odst. 2 zákona č. 
561/2004 Sb., školský zákon, na základě vyhlá-
šeného konkursního řízení Mgr. Michala Zeleného 
na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové 
organizace Základní škola a  Mateřská škola Staré 
Město s účinností od 1. 8. 2026 a pověřuje starostu 
města podpisem jmenovacího dekretu.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce

Výpis z jednání RM č. 71 ze dne 11. 6. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 71. Rady Města Staré Město,
•	 schvaluje poskytnutí sponzorského daru ve výši 

20.000 Kč na charitativní akci „Závod horských kol 
CBA Paprsek XCO Race a Mistrovství České repub-
liky v závodu do vrchu“, které se uskuteční ve dnech 
1. 8. - 2. 8. 2026 a  pověřuje starostu města pode-
psáním darovací smlouvy,

•	 cenovou nabídku společnosti Výtahy OL s.r.o. 
Olomouc na zpracování studie realizace výtahů 
v bytových  domech v majetku města: varianta č.1 
- sídl. Budovatelů čp. 401- 405 a varianta č. 2 - Je-
senická čp. 356 - 357, Staré Město v částce 84.700 
Kč včetně DPH.

•	 smlouvu mezi Městem Staré Město a Všeobecnou 
zdravotní pojišťovnou, se sídlem: Praha 3 o  po-
skytnutí příspěvku 8.000 Kč včetně DPH na akci: 
„Anenská pouť“ ve Starém Městě, která se usku-
teční dne 25. 7. 2026,

•	 smlouvu o  dílo mezi Městem Staré Město, a  MAS 
Horní Pomoraví o.p.s., Hanušovice. Předmět 
smlouvy je poskytnutí integrační podpory pro za-
městnance objednatele, kteří jsou umístěni na In-
tegračních pracovních místech a to v částce 4.700 
Kč /měsíčně za zaměstnance,

•	 smlouvu o  realizaci uměleckého programu 
uzavřenou mezi Městem Staré Město a  Absolut 

Deafers z.s. Praha 8. Předmětem smlouvy je zabez-
pečení produkce „Absolut deafers symphony“ + 
Staráček na akci Anenská pouť 25. 7. 2026 v částce 
95.000 Kč + dopravné ve výši 8 Kč/km/vozidlo,

•	 příkazní smlouvu mezi Městem Staré Město a OPM 
Industry, a.s. Praha 5 - Malá Chuchle. Předmětem 
smlouvy je zajištění technického dozoru stavebníka 
na akci „Samoobslužná čerpací stanice Staré Město“ 
v celkové částce 50.000 Kč bez DPH.

•	 smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8031976 
mezi ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín IV-Pod-
mokly a  Městem Staré Město. Předmětem smlou-
vy je budoucí zřízení věcného břemene podle § 
25 odst. 4 energetického zákona k pozemkům p.č. 
3289, 3244/3 a 3261/2 v k.ú. Staré Město pod Krá-
lickým Sněžníkem,

•	 zřízení služebnosti stezky a  cesty ke služebným 
pozemkům parc. č. 3019/1 – trvalý travní porost 
o výměře 29.638 m2 a parc. č. 3021/2 – trvalý travní 
porost o  výměře 2.220 m2, oba v  k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem, jako práva věcného, 
ve prospěch panujícího pozemku parc. č. 3019/5 
– trvalý travní porost o výměře 461 m2 v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem, a to v rozsahu ge-
ometrického plánu č. 1207-284/2025 k  vymezení 
rozsahu věcného břemene k částem služebných po-
zemků, tj. k pozemku parc. č. 3019/1 v ploše 258 m2 
a k pozemku parc. č. 3021/2 v ploše 296 m2 (část A). 
Prodej pozemku parc. č. 3019/5 – trvalý travní porost 
o výměře 461 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, který vznikl geometrickým plánem č. 
1207-284/2025 pro rozdělení pozemku byl schválen 
Zastupitelstvem města dne 23. 9. 2025 usnesením 
číslo 202a/17Z/2025. Shora uvedená služebnost 
stezky a cesty se zřizuje v rámci prodeje panujícího 
pozemku bezúplatně a na dobu neurčitou,

•	 zřízení služebnosti stezky a  cesty ke služebnému 
pozemku parc. č. 3021/2 – trvalý travní porost o vý-
měře 2.220 m2 v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, jako práva věcného, ve prospěch panu-
jícího pozemku parc. č. 3021/5 – trvalý travní porost 
o výměře 229 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, a  to v  rozsahu geometrického plánu č. 
1207-284/2025 k  vymezení rozsahu věcného bře-
mene k  části služebného pozemku, tj. k  pozemku 
parc. č. 3021/2 v  ploše 324 m2 (část B). Prodej po-
zemku parc. č. 3021/5 – trvalý travní porost o  vý-
měře 229 m2 v  k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, který vznikl geometrickým plánem č. 
1207-284/2025 pro rozdělení pozemku byl schválen 
Zastupitelstvem města dne 23.9.2025 usnesením 
číslo 202c/17Z/2025. Shora uvedená služebnost 
stezky a cesty se zřizuje v rámci prodeje panujícího 
pozemku bezúplatně a na dobu neurčitou,

•	 zřízení služebnosti stezky a  cesty ke služebnému 
pozemku parc. č. 3021/2 – trvalý travní porost o vý-
měře 2.220 m2 v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
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Sněžníkem, jako práva věcného, ve prospěch 
panujícího pozemku parc. č. 3021/5 – trvalý travní 
porost o  výměře 229 m2 v  k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem, a to v rozsahu geometrické-
ho plánu č. 1207-284/2025 k  vymezení rozsahu 
věcného břemene k  části služebného pozemku, 
tj. k pozemku parc. č. 3021/2 v ploše 324 m2 (část 
B). Prodej pozemku parc. č. 3021/5 – trvalý travní 
porost o  výměře 229 m2 v  k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem, který vznikl geometrickým 
plánem č. 1207-284/2025 pro rozdělení pozemku 
byl schválen Zastupitelstvem města dne 23.9.2025 
usnesením číslo 202c/17Z/2025. Shora uvedená 
služebnost stezky a cesty se zřizuje v rámci prode-
je panujícího pozemku bezúplatně a na dobu ne-
určitou,

•	 zřízení služebnosti stezky a  cesty ke služebné-
mu pozemku parc. č. 3021/2 – trvalý travní po-
rost o  výměře 2.220 m2 v  k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem, jako práva věcného, ve 
prospěch panujícího pozemku parc. č. 3021/3 – 
trvalý travní porost o výměře 442 m2 v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem, a  to v  rozsahu 
geometrického plánu č. 1207-284/2025 k  vyme-
zení rozsahu věcného břemene k  části služebné-
ho pozemku, tj. k pozemku parc. č. 3021/2 v ploše 
324 m2 (část B). Prodej pozemku parc. č. 3021/3 
– trvalý travní porost o výměře 442 m2 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem, který vznikl ge-
ometrickým plánem č. 1207-284/2025 pro rozdě-
lení pozemku byl schválen Zastupitelstvem města 
dne 23. 9. 2025 usnesením číslo 202e/17Z/2025. 
Shora uvedená služebnost stezky a cesty se zřizuje 
v  rámci prodeje panujícího pozemku bezúplatně 
a na dobu neurčitou,

•	 předložené rozpočtové opatření č.2/2026,
•	 přijetí dotace a  uzavření smlouvy o  poskytnutí 

dotace mezi Městem Staré Město a  Olomouckým 
krajem. Předmětem smlouvy je dotace ve výši 
55.000 Kč na poskytnutí částečné úhrady výdajů na 
akci s názvem Filmfest Staré Město 2026 - Kulturní 
sTOletí,

neschválila
•	 na základě sdělení Exekutorského úřadu Přerov za-

stavení exekuce podle §55 odst. 7 exekučního řádu 
proti povinnému ***,

•	 na základě sdělení Exekutorského úřadu Přerov za-
stavení exekuce podle §55 odst. 7 exekučního řádu 
proti povinnému ***,

doporučila
•	 zastupitelstvu obce schválit na základě protoko-

lu o  otevírání, hodnocení a  posouzení nabídek 
k veřejné zakázce malého rozsahu „Rekonstrukce 
cisternové automobilové stříkačky (CAS) – CAS32 
T815“ uzavření smlouvy o dílo mezi Městem Staré 
Město a společností Požární technika KOMET s.r.o. 
Pečky v celkové částce 3.267.000 Kč včetně DPH,

•	 zastupitelstvu obce schválit na základě protokolu 

o otvírání, hodnocení a posouzení nabídek k pod-
limitní veřejné zakázce na dodávky, zadávané 
ve zjednodušeném podlimitním řízení, uzavření 
kupní smlouvy mezi Městem Staré Město jako 
kupujícím a  společností GAVONA GASTRO s.r.o. 
Rapotín, jako prodávajícím, jejímž předmětem 
je modernizace spotřebičů školní kuchyně v  bu-
dově Základní školy a Mateřské školy Staré Město 
v  rámci projektu „Snížení energetické náročnosti 
gastroprovozu – Základní škola a  Mateřská ško-
la Staré Město za celkovou kupní cenu ve výši 
3.508.275,82 Kč včetně DPH,

souhlasí
•	 s  uspořádáním sportovní akce dne 22. 8. 2026 

v areálu Kraličák v Hynčicích pod Sušinou. Žadatel: 
Cyklo team region Olomouc, z.s. Olomouc,

•	 s  pořádáním letního skautského tábora v  An-
dělském údolí v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, ve dnech 27. 6. 2026 - 30. 8. 2026. Žada-
tel: JUNÁK - český skaut, středisko Zdimíra Touška 
Olomouc, z.s, 5. oddíl Ostří hoši,

•	 s odkoupením rekordéru NVR5832-EI 32CH, 32CH, 
32Mpix, 8xHDD (až 128TB), RAID, 384Mb, Al, SMD+, 
face metadata, poplach za předem dohodnutou 
cenu ve výši 26.446,28 Kč bez DPH. Žadatel: Obec 
Jindřichov, 

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 oznámení o  konání letního skautského tábora 

v době od 26. 6. do 30. 8. 2026 v  lokalitě Prudké-
ho potoka v  k.ú. Chrastice. Žadatel: Junák - český 
skaut, středisko Vládi Tylšara Olomouc, 

•	 sdělení ředitele Základní školy a  Mateřské školy 
Mgr. Bc. Radovana Šikuly, o vzdání se funkce ředi-
tele příspěvkové organizace ZŠ a  MŠ Staré Město 
ke dni 31. 7. 2026,

•	 rozhodnutí starosty města o  zřízení Komise 
pro projednávání přestupků (podle § 61 záko-
na č.250/2016 Sb., o  odpovědnosti za přestupky 
a  řízení o  nich, ve znění pozdějších předpisů, 
a  podle § 106 zákona č. 128/2000 Sb., o  obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů ke 
dni 1. 6. 2026.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr pronájmu objektu předválečného lehké-

ho opevnění - řopíku na pozemku st.p.č. 1031 
o výměře 84 m2, v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem,

•	 dohodu o  ukončení nájmu pozemku p.č. 814/1 
o  výměře 80m2, v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem,

neschválila
•	 umožnění výpasu pozemku p.č. 571/7 v  k. ú. 

Stříbrnice, a  to zejména s  ohledem na charak-
ter a  umístění pozemku v  zastavitelném území, 
nevhodnost využití pozemku k  výpasu hospo-



Vzpomínáme
Dne 26. 6. 2026 uplynulo 14 let od chvíle, kdy nás navždy opustila paní

Helena Zachardalová, roz. Babiaková
Děkujeme všem, kteří na ni vzpomenou s námi. Rodina.

„Kdyby se dalo zavolat do nebe a říct ti, jak moc smutno je mi bez tebe.“
„Kdyby se dal vrátit čas, pohladit tě, obejmout. Slyšet tvůj hlas a setkat se s tebou zas.

dářských zvířat, potřebu ochrany majetku města 
a předchozí negativní zkušenosti města s užíváním 
obecních pozemků k výpasu hospodářských zvířat,

projednala
•	 žádosti o  pronájem částí pozemků za účelem 

skládky dříví v sídlišti Budovatelů. Některé záměry 
byly schváleny, jiné schváleny nebyly. Výsledky jsou 
uvedeny na elektronické úřední desce a na nástěn-
ce u radnice.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce
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Životní jubilea
V  měsíci ČERVENCI oslaví svá významná ŽIVOTNÍ 
JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé 
zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!
�  � S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Kuběnková Jindřiška

Neumanová Anna

Benešová Marie

Gronych Oldřich

Klemeš Miroslav

Koňarik Lukáš

Durďáková Anna

Šimo Dušan

Valenta Vladimír

Narození

Za Komisi pro zdravotní a  sociální péči srdečně 
gratulujeme k narození holčičky a chlapečka. Přejeme 
vám mnoho radosti, zdraví a lásky v této nové životní 
etapě. Ať vám společné chvíle přinášejí štěstí a pohodu.

Kleckerová Štěpánka
Luks Štěpán
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Téma
měsíce
Staroměstský pevnostní okruh
nová stezka, která vrací krajině její příběh
Staroměstská krajina je krásná na první pohled. Na-
bízí lesy, výhledy, horské louky, ticho i  místa, kam 
se člověk rád vrací. Kde se na chvíli zastaví, posadí 
a rozjímá pohledem do dáli.  V pomyslném zeleném 
moři horské přírody jsou pod mechem, ve stínu stro-
mů, v  betonových zdech pěchotních srubů, v  roze-
stavěných výkopech nebo v nenápadných objektech 
lehkého opevnění ukryté dávné příběhy, jako němí 
svědkové doby minulé. Právě tyto příběhy chce ná-
vštěvníkům i  místním obyvatelům přiblížit nová na-
učná stezka Staroměstský pevnostní okruh.
Stezka vede krajinou československého opevnění 
z roku 1938. Připomíná dobu, kdy se naše republika 
připravovala na obranu, kdy v pohraničí sloužili vojá-
ci, četníci, příslušníci finanční stráže i další složky Strá-
že obrany státu. Připomíná také práci tisíců lidí, kteří 
v horách budovali pevnostní linii, často v náročném 
terénu a pod tlakem událostí, které nakonec vyvrcho-
lily Mnichovskou dohodou a  opuštěním pohraničí 
bez boje.
Nový okruh ale není jen obyčejnou procházkou ko-
lem bunkrů. Je pojatý jako zážitková naučná stezka, 
která propojuje historii, krajinu, pohyb a  hru. Trasa 
měří přibližně 8 kilometrů a  její absolvování zabere 
zhruba 4 hodiny. Návštěvníci ji mohou projít klasicky 
podle informačních panelů, nebo využít její rozšířenou 
podobu s  QR kódy a  interaktivní mobilní únikovou 

hrou „Ztracená hlídka“. Ta je vtáhne do příběhu vojáků, 
kteří zde v roce 1938 sloužili, zanechali po sobě stopy, 
vzkazy, indicie a úkoly, a čekají, zda se jejich příběh po-
daří znovu poskládat dohromady. Právě v  tom spočí-
vá hlavní myšlenka celého projektu. Ne vždy je nutné 
vymýšlet pro turisty nové atrakce za každou cenu. 
Nemusíme stavět stezky v  oblacích ani lunaparky na 
horách, abychom dokázali nabídnout silný a nezapo-
menutelný zážitek. Někdy stačí s pokorou a rozumem 
využít to, co nám zanechali naši předci, co jsme zdědili 
a co dlouhá léta leželo bez většího povšimnutí zarostlé 
kopřivami, mechem a náletovými dřevinami. V našem 
případě jsou to právě betonové bunkry, které se navíc 
nacházejí v malebné krajině plné nádherných výhledů. 
Když se taková místa smysluplně propojí trasou, pří-
během, odpočinkovými místy a možností zapojit děti 
i dospělé do hry, vznikne z toho jedinečná příležitost 
a unikátní projekt. 
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Na trase vzniklo celkem 15 stanovišť, která postupně 
představují různé části staroměstského pevnostní-
ho systému. Návštěvníci se zastaví u  nádraží, odkud 
kdysi do pohraničí přijížděli úředníci, vojáci i  zprávy 
z  velkých měst. Projdou údolím Krupé k  pěchotnímu 
srubu StM-S 30 Potok, který měl bránit přirozený pří-
stup směrem na Staré Město. Poznají dvojici srubů Bo-
rek a Ozdravovna, dozvědí se, jak důležité bylo spojení, 
pozorování, překážky i zázemí posádky. Stezka připo-
míná také sruby Krajní, Lesík a  Svah, rozestavěné vý-
kopy objektů S35 a S36 u kóty Jelen. Také řopíky, biva-
kování v  přírodě, improvizovanou obranu i  kasárna, 
která jsou nedílnou součástí této kapitoly staroměst-
ské historie. Velkou předností stezky je její hravost. 
Jednotlivé panely nejsou pouze textem k přečtení. Děti 

i dospělí na nich najdou úkoly, otázky, výzvy a podněty 
k  pozorování okolí. Někde se hledají rozdíly mezi vý-
strojí vojáka, četníka a příslušníka finanční stráže, jinde 
se porovnává síla československé a německé armády, 
poznávají se překážky, zásady první pomoci, pravidla 
chování v  lese nebo vybavení pěchotního srubu. Na 
jednom z nejkrásnějších míst stezky čeká návštěvníky 
výhled do krajiny a možnost hledat pomocí dalekohle-
dů okolní rozhledny – na vrcholu Sněžníku, Stříbrnou 
Twiggy a Dalimilovu rozhlednu.
Právě propojení historie s  přirozenou krásou krajiny 
je jedním z hlavních smyslů celého okruhu. Pevnost-
ní objekty nejsou z okolí vytržené, ale naopak do něj 
přirozeně patří. Vznikaly s  ohledem na terén, údolí, 
svahy, lesy, cesty i  výhledy. Kdo se po okruhu vydá, 
pochopí, že obrana hranice nebyla jen otázkou be-
tonu a zbraní. Byla to promyšlená síť objektů, překá-
žek, spojení, zásobování, pozorování a lidské odvahy. 
A zároveň to byl příběh nedokončené práce, odhod-
lání a naděje, která byla v roce 1938 náhle přerušena. 
Na trase vznikají také místa k  odpočinku. Přibývají 
lavičky, posezení, ohniště i možnost přespání v příro-
dě. Stezka tak může sloužit nejen turistům, ale také 
rodinám s dětmi, školám, skautům, milovníkům histo-
rie i místním obyvatelům, kteří si chtějí udělat pěkný 
výlet a znovu objevit známou krajinu jinýma očima. 
Součástí Staroměstského pevnostního okruhu bude 
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Lukáš Koreš

Nová kapitola staroměstské školy
S  novým školním rokem čeká Základní školu Staré 
Město pod Sněžníkem nová etapa. Od letošního léta 
se vedení školy ujímá nový ředitel Mgr. Michal Zelený, 
který do našeho města přichází s bohatými pedago-
gickými zkušenostmi, láskou k horám i  jasnou před-
stavou o  tom, jakou roli by měla škola hrát v  životě 
Starého Města.
Protože škola patří k nejdůležitějším institucím města 
a  její budoucnost zajímá nejen žáky a  jejich rodiče, 
ale i  širokou veřejnost, požádali jsme nového pana 
ředitele o  rozhovor. Povídali jsme si o  jeho profesní 
cestě, prvních dojmech ze Starého Města, plánech 
pro nadcházející školní rok i  o  jeho vizi školy jako 
místa, kde se děti nejen vzdělávají, ale také získávají 
důležité životní hodnoty.

Pane řediteli, můžete se našim čtenářům krát-
ce představit? Odkud přicházíte a  jaká byla vaše 
profesní cesta do vedení školy ve Starém Městě 
pod Sněžníkem?
Dobrý den, moje jméno je Michal Zelený a pocházím ze 
Šumperka. V současnosti bydlím v Bludově. Obor uči-
telství jsem vystudoval na Karlově univerzitě v Praze, 
a  to v  aprobaci biologie a  tělesná výchova. Po skon-
čení vysoké školy jsem nastoupil na základní školu 
v Zábřehu, kde jsem absolvoval jeden rok a následně 
jsem již přestoupil na čtvrtou (Sluneční) základní školu 
v Šumperku. Tam jsem zůstal až do současnosti.

Co vás na nabídce vést zdejší základní školu nejvíce 
zaujalo a proč jste se rozhodl právě pro tuto výzvu?
První věcí, která mě zaujala, byla samozřejmě lokalita 
Starého Města. Hory mám velice rád a  již více než 15 
let se sem pravidelně vracím, ať již formou lyžařských 
kurzů, nebo ve svém volném čase. Navíc blízkost ško-
ly s přírodou a sportovními areály vnímám jako doko-
nalou kombinaci.

Jaké byly vaše první dojmy po seznámení se ško-
lou a jejími zaměstnanci?
Se zaměstnanci jsem se bohužel ještě neměl možnost 
setkat, ale na toto setkání se velice těším a doufám, 
že to bude první krůček ke spolupráci, která bude pro 
školu, žáky i všechny její zaměstnance přínosem.

Nastupujete do funkce v období letních prázdnin. 
Jak budete tento čas využívat a co je nyní pro vás 
jako nového ředitele nejdůležitější?
Během letních prázdnin přebírám vedení základní ško-
ly, což s sebou přináší řadu organizačních i administra-
tivních úkolů. V  tomto období je potřeba vyřídit po-
třebné dokumenty, formuláře a další nezbytnou agendu 
spojenou s převzetím funkce. Zároveň se podrobně se-
znamuji s chodem školy – s jejím fungováním, organizací 
práce, personálním zajištěním i rozdělením pracovních 
úvazků. Důležitou součástí příprav je také plánování bu-
doucích úvazků a  získání co nejucelenějšího přehledu 
o potřebách školy pro nadcházející školní rok.

také tematický merch, který celý projekt doplní 
a  návštěvníkům nabídne hezkou vzpomínku na ab-
solvování stezky. Připraveny budou například trič-
ka s  motivem pevnostního okruhu nebo plecháčky 
s  vojenskou tematikou, které mohou potěšit děti, 
turisty, sběratele i  místní patrioty. Nejde přitom jen 
o  obyčejný suvenýr. Je to další drobný způsob, jak 
posílit identitu nové stezky a připomenout, že i beto-
nové bunkry zarostlé v krajině mohou mít svůj příběh, 
atmosféru a vlastní značku.
Staroměstský pevnostní okruh tedy není pouhou 
novou turistickou trasou. Je připomínkou, že i místa, 
kolem kterých jsme možná roky chodili bez po-
všimnutí, mohou vyprávět silné příběhy. Je poctou 
lidem, kteří zde sloužili, pracovali a  byli připraveni 
bránit svou zemi. A je také příležitostí pro naše děti, 
aby poznaly historii ne jako vzdálenou kapitolu 
v  učebnici, ale jako něco, co se odehrávalo přímo 
tady – v  krajině, kterou máme doma. Až tedy v  létě 
vyrazíte na výlet, zkuste se vydat právě sem. Možná 
uvidíte bunkry, které jste dosud míjeli. Možná objeví-
te výhled, o kterém jste nevěděli. A možná si z nové 
stezky odnesete nejen pěkný zážitek, ale i  pocit, že 
Staroměstsko má za sebou příběhy, na které se nemá 
zapomínat.
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Každá škola má své silné stránky. V čem podle vás 
spočívá potenciál ZŠ Staré Město pod Sněžníkem 
a na čem chcete stavět?
Jak jsem již zmínil v úvodu, potenciál vidím především 
v možnosti ještě většího propojení s okolní přírodou 
i s okolními sportovními areály, a především s místní 
komunitou. Chtěl bych, aby se škola stala takovým 
neoficiálním dalším centrem města, kam žáci, jejich 
rodiče i všichni ostatní chodí rádi, vědí, co se zde děje 
a  mají možnost tyto věci ovlivnit. Důležitá je samo-
zřejmě i dobrá spolupráce s vedením města.

Jaká je vaše vize školy na nejbližší roky? Kam bys-
te ji chtěl posunout a  jaké hodnoty by podle vás 
měla reprezentovat?
Mojí vizí pro základní školu je v dnešní době takzvaný 
wellbeing. To znamená ještě více se snažit propojit 
intelektuální, emocionální a  fyzickou stránku jedin-
ce tak, aby byl schopen se orientovat a být úspěšný 
v  dnešním světě. Snažit se na problémy nahlížet 
komplexně, a tak je i řešit. Jsem si jist, že toto se děje 
ve škole již dnes. To však neznamená, že by se na této 
problematice nemělo dále pracovat a  neměla by se 
rozvíjet. Co se týká hodnot, měla by se škola soustře-
dit na zásady slušného chování, toleranci a vůbec po-
zitivní nastavení člověka do života. Což v dnešní době 
bohužel nejsou jednoduché úkoly.

Na které oblasti vzdělávání nebo školního života 
se chcete zaměřit přednostně – například výuku, 
moderní technologie, spolupráci s  rodiči, mimo-
školní aktivity či podporu talentovaných žáků?
Především bych chtěl více vtáhnout do života školy 

i rodiče žáků. Pokud tato komunikace funguje, má to 
podle mě vždy pozitivní vliv na atmosféru ve škole 
a  zjednodušuje to i  samotnou komunikaci s  peda-
gogy. Další věcí, kterou bych chtěl, je samozřejmě co 
největší výběr mimoškolních aktivit, včetně aktivit 
typu lyžařských kurzů, škol v  přírodě atd., které bu-
dou probíhat přímo v rámci výuky.

Jakou roli by podle vás měla škola hrát v  životě 
města a  jak si představujete spolupráci s  rodiči, 
spolky a dalšími partnery v regionu?
Pokud to bude možné, rád bych navázal co nejširší 
spolupráci s  místními spolky, firmami a  dalšími 
partnery v  regionu tak, aby i  žáci poznali např. re-
álné pracovní prostředí a možnosti, které tento regi-
on nabízí.

Co byste chtěl vzkázat současným žákům a jejich 
rodičům, kteří možná s  očekáváním sledují pří-
chod nového vedení školy?
Chtěl bych jim vzkázat, že se určitě není potřeba ni-
čeho obávat. Budu se především snažit o maximální 
transparentnost mých kroků a  rozhodnutí a  také 
o všestrannou komunikaci mezi žákem, rodičem, pe-
dagogem a samozřejmě vedením školy.

Na co se mohou žáci, rodiče i  zaměstnanci školy 
těšit už od září? Připravujete nějaké novinky, změ-
ny nebo projekty, které byste mohl prozradit?
Na konkrétní změny je ještě asi příliš brzy, pro-
tože nejdřív je potřeba opravdu dobře se seznámit 
s chodem školy a všemi náležitostmi, které s tím sou-
visí.

Když si najdete chvíli volna, jak nejraději trávíte 
svůj volný čas a co vám pomáhá dobít energii?
Ve svém volném čase se především věnuji tréninku 
baseballu a  podílím se na vedení klubu Cannibals 
baseball Šumperk. Pokud potřebuji opravdu vypnout 
hlavu, nejčastěji zvolím výlet na kole, který rád zakon-
čím kvalitním jídlem.

Pane řediteli, děkujeme Vám za otevřené odpovědi 
a za čas, který jste našim čtenářům věnoval. Z Vašich 
slov je patrné, že do nové role vstupujete s  respek-
tem, energií a  chutí navazovat na to dobré, co bylo 
ve škole vybudováno, a současně hledat nové příleži-
tosti k jejímu dalšímu rozvoji.
Přejeme Vám, aby se Vám ve Starém Městě pod 
Sněžníkem líbilo, aby se Vám podařilo naplnit Vaše 
představy o moderní, otevřené a přátelské škole a aby 
Vás na této cestě provázela podpora žáků, rodičů 
i pedagogů. A především, abyste měl radost z práce, 
která má pro budoucnost našeho města mimořádný 
význam.
Hodně štěstí!

Markéta Najdekrová



Sociální
služby
Kontaktní pracoviště Úřadu práce ČR 
v Hanušovicích informuje:

Vážení spoluobčané,
ráda bych vás informovala o změně sídla Úřadu práce 
v Hanušovicích. Aktuálně fungujeme na adrese Hlavní 
146, 78833 Hanušovice, což je zelená budova naproti 
benzínové pumpě, dříve ředitelství Lesů.

Rozsah poskytovaných služeb zůstává stejný, rozdělení 
jednotlivých agend je následující:

PŘÍZEMÍ VLEVO
-	 Pracoviště dávek pomoci v  hmotné nouzi a  DSSP 

(superdávky) 
-	 Pracoviště příspěvku na péči a dávek pro osoby se 

zdravotním postižením

1. PATRO
-	 Pracoviště zaměstnanosti a podpor v nezaměstnanosti
-	 Pracoviště státní sociální podpory
-	 Poradenské pracoviště pro zaměstnanost a DSSP
-	 Vedoucí KoP Hanušovice

Úřední hodiny, kontakt a další informace jsou dostupné 
na webu https://up.gov.cz/hanusovice včetně možnosti 
online objednání na konkrétní den a čas. Upozorňujeme 
občany, že v okolí je omezená možnost parkování.

Mgr. Bc. Eva Pospíchalová, 

Chystáte rekonstrukci domu? Od 25. června startuje program Nová zelená úsporám 2026+.

Nově mohou domácnosti ohrožené energetickou chudobou získat dotaci až 250 000 Kč na renovaci 
rodinného domu. Ostatní domácnosti budou moci využít zvýhodněné bezúročné úvěry.
Podmínkou je zpracování tzv. Renovačního pasu – přehledného plánu energetické renovace domu 
krok za krokem.
Renovační pas může zahrnovat například zateplení domu, výměnu oken a  dveří, instalaci fotovo-
ltaické elektrárny, tepelného čerpadla, řízeného větrání nebo dalších opatření vedoucích ke snížení 
spotřeby energie a vyšší energetické soběstačnosti domácnosti.

 V posledních měsících se na trhu objevuje řada firem a zprostředkovatelů, kteří nabízejí vyřízení 
dotací za vysoké poplatky. Ne všechny přitom disponují potřebným oprávněním nebo vazbou na 
oficiální poradenskou síť.

 MAS Horní Pomoraví je oficiálním poradenským místem registrovaným u Státního fondu životního 
prostředí ČR.

Pomůžeme vám:
• posoudit, zda na podporu dosáhnete,
• zpracovat Renovační pas,
• zorientovat se v možnostech renovace domu,
• vybrat vhodná úsporná opatření a obnovitelné zdroje energie,
• připravit žádost o dotaci.

Konzultace poskytujeme po telefonické domluvě v Šumperku a Hanušovicích.
Ing. Lenka Buřičová
 724 217 932 | 602 584 678,  buricova@hornipomoravi.eu

Sociální služby - 11
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Ze života 
ZŠ a MŠ

Pavla SedlačíkováMezinárodní den dětí ve školce
Slavili jsme svůj svátek! A  bylo to prima! Celé do-
poledne jsme se radovali, smáli a veselili. Paní učitelky 
pro nás připravily zábavné dopoledne plné různých 
soutěží. Skákání v  pytli, házení na cíl, kličkovaná na 
kole nebo odrážedle, skládání mega puzzlů, chůze na 
chůdách nebo soustředěné udržení míčku na lžičce – 
to byly naše úkoly. Po splnění všech sportovních aktivit 
jsme si zatančili, zahráli hru s  tanečkem, a  nakonec 
jsme za odměnu dostali krásnou velkou medaili a troš-
ku sladkostí. Lépe to dopadnout ani nemohlo. Už nyní 
se těšíme na příští rok s datem 1. 6. 

Stateční předškoláci na dvoudenním výletě
Na konci května jsme s  kamarády a  p. učitelkami ze 
školky zažili úžasné dobrodružství. Museli jsme sice 
někteří překonat sami sebe, zatnout zuby a ukázat sta-

Pavla Sedlačíková

tečnost, ale přespání na horské chatě bez rodičů bylo 
velmi vzrušující, napínavé, ale i krásné.
Paní učitelky nám nachystaly báječnou cestu za pokla-
dem, kterou nám po turistické cestě komplikovaly růz-
né naučné a  sportovní úkoly, které jsme samozřejmě 
všichni bez problémů zvládli. Poté jsme se ubytovali na 
chatě, zahráli si různé hry, opekli si špekáčky, pozva-
li jsme na chvilku i  rodiče, aby se přesvědčili, že jsme 
v pořádku a po jejich odjezdu pokračovali v zábavě. Ve-
černí diskotéka a putování ve tmě s baterkami za kou-
zelným světýlkem… to bylo vyvrcholení celého dne. 
Všichni jsme byli nadmíru spokojeni. Spaní ve spacáku, 
ranní úklid chaty a  pěší návrat do školky nádhernou 
přírodou. Zkrátka dva dny jak malované, protože nám 
přálo i počasí a sluníčko se na nás smálo. 
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Výlet do ZOO
Ke konci školního roku se plánuje, kam se pojede se 
třídou na školní výlet. Letos se spojili prvňáčci a páťáci 
a  jeli se podívat do olomoucké ZOO. Procházka areá-
lem je příjemná, zvláště, když si děti můžou přelézt ke 
kozám a nakrmit je koupenými granulemi. Taky se jim 
líbily žirafy, surikaty, medvědí, opice, vlci a hadi a ptáci 
a  ryby... Každého zajímalo něco jiného. Když si mohli 
v  areálu koupit občerstvení nebo chlupatý suvenýr, 
vylézt na rozhlednu a pozlobit procházejícího se páva, 
byli všichni spokojeni. Před odjezdem vlaku byl čas se 
osvěžit mezi vodotrysky na náměstíčku. Naštěstí jsme 
jeli za krásného počasí, což se možná všem výletníkům 
nepodařilo. Výlet skončil předáním dětí čekajícím rodi-
čům. Tak kampak pojedeme zase za rok?

Kateřina Matějová

Vystoupení gymnastek
V tělocvičně školy se 11. 6. 2026 konalo závěrečné gym-
nastické vystoupení, které přilákalo rodiče, spolužáky 
i veřejnost. Hlavními aktérkami byly gymnastky, které 
předvedly své dovednosti na několika tradičních nářa-
dích – přeskoku, kladině a v akrobacii na prostných. Vy-
stoupení završilo jejich celoroční úsilí a před veřejností 
předvedly, co všechno se za školní rok naučily. Dívky 
byly v průběhu roku rozděleny do dvou skupin – pří-
pravka a pokročilí a v tom samém modelu také vystu-
povaly. 
Přestože bylo vystoupení velmi vydařené, i  náš krou-
žek neminul dlouhodobý problém – úbytek dětí. Gym-
nastika je časově i fyzicky náročná a spolu s celkovým 
nižším počtem dětí na škole nastal negativní trend, 
který se postupně projevuje i  na počtech gymnastek 

Hana Bilošová 
a Lenka Jílková

navštěvujících kroužek. Na závěrečném tréninku vy-
stupovalo celkem 14 děvčat z 1. až 5. třídy. To je téměř 
poloviční počet než v předchozích letech. Příští školní 
rok plánujeme opět otevřít gymnastický kroužek, 
ale záleží také na počtu přihlášených gymnastek. To 
rozhodne o  tom, v  jakém režimu bude kroužek gym-
nastiky fungovat i do budoucna...
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Projektový den „Včely“
Žáci 4. třídy měli možnost navštívit místní včelařku 
Lenku Kantorkovou, která dětem přichystala zážitkové 
dopoledne na téma včely. Nejprve se žáci seznámili 
se stavbou těla včely a  jejím vývojem. Žáci se dozvě-
děli, že včelí společenství se skládá z královny, dělnic 
a trubců, přičemž každý má ve včelstvu svou důležitou 
roli. Oblíbenou částí byla ochutnávka včelích produk-
tů. Žáci měli možnost ochutnat různé druhy medu, ale 
také například pyl nebo propolis. Dozvěděli se, jaké 
mají tyto produkty účinky na lidské zdraví a proč jsou 
včely pro naši přírodu nenahraditelné.
Velkým zážitkem pro všechny byla část, kdy se všichni 
převlékli do včelařského ochranného obleku, ve kte-
rém se pohybovali mezi úly. Zde měli žáci možnost 
nahlédnout do otevřeného úlu, podívat se na rámky 
s plástvemi, prohlédnout si trubce a dělnice.
A jak to zhodnotili samotní žáci:
•	 Mezi včelami to bylo super, hlavně když jsme měli 

možnost si zkusit, jak včely pracují a ochutnat med. 
Mně chutnal víc květový. Bylo to super. (Ema)

•	 Líbilo se mi vše hlavně jak jsme šli mezi včely, byl to 
supr den, chtěla bych ho zažít znova. (Viky)

•	 Úplně nejvíc se mi líbila část, když nám šla Lenka 
ukázat, jak to vypadá v  úlu, ve kterém jsou včely. 
Dost zábavná byla i  část, když jsme si vyzkoušeli 
všechny práce, co včela dělá, než se stane včelou 
létavkou. Nejlepší med byl tuhý květový. (Venda)

•	 Moc se mi to líbilo, včelař by mě asi bavil. (Štěpán)
•	 Mně se líbilo, že jsme hráli hry a dívali jsme se na 

živé a mrtvé včely.  A chtěla bych si to zopakovat. 
(Kristy)

•	 Mně se líbilo, jak jsme se šli podívat na včelí úl. 
(Sofie)

•	 Hrozně se mi to líbilo, chtěla bych si to zopakovat 
ještě jednou. (Pája)

•	 Bylo to tam super. Asi se mi nejvíc líbilo, jak jsme se 
převlékali do obleků a mohli jsme vidět úl a v něm 
pracující včelky. Ale jinak se mi úplně všechno líbi-
lo. (Janča)

•	 Program o včelách dělala moje máma. Bylo to su-
per a nejvíc se mi líbilo, jak jsme pili z takových kvě-

Kateřina Eichlerová

Žáci 4. třídy

Koloběžky Česká Ves
Ve čtvrtek 21. 5. se žáci naší školy zúčastnili již tradiční 
akce „Českoveská koloběžka“, kterou pořádá obec Čes-
ká Ves ve spolupráci s  tamější ZŠ. Akce je určena pro 
koloběžkové nadšence z řad dětí a mládeže, kteří nejen 
rádi sportují, ale také si rádi zasoutěží. Na programu byl 
individuální závod na dlouhé trati, soutěž štafet i jízda 
zručnosti. Z naší školy se této akce zúčastnilo 21 žáků 
z 5. – 9. třídy. Všichni se do soutěží zapojili s nadšením 
a  plným nasazením. I  přesto, že si domů neodvezli 
pohár ani medaili, vraceli se všichni pokojeni a  plni 
nových zážitků.

tin bezovou šťávu. Ostatní se něco naučili, ale já už 
jsem to skoro všechno věděla. (Eliška)

•	 Nejvíce se mi líbilo, jak jsme šli podívat na včely 
a ochutnávka medu. (Standa)

•	 Nejlepší bylo to, jak jsme házeli do papírových včel 
plastové míče. (Ivan) 

•	 Škoda, že mě nepíchla žádná včela. (Vojta)
Touto cestou bychom chtěli poděkovat Lence Kantor-
kové za ochotu a úžasný program.
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Expedice Rakousko
V pondělí 15. června v 5:30 hod. ráno se část žáků 2. 
stupně ZŠ a MŠ Staré Město vydala na pětidenní po-
byt do Rakouska. Jelo se autobusem a  cesta trvala 
okolo dvanácti hodin. Naše ubytování se nacházelo 
v městečku Goldegg. Ještě před příjezdem na samotné 
ubytování jsme zastavili v historickém městě Hallstatt. 
Počasí nám přálo a zvládli jsme dojít i na místní hřbi-
tov, který se řadí do památek UNESCO. Bylo to oprav-
du nádherné, a navíc jsme s sebou měli paní průvod-
kyni Alenu, která nám všechna místa i  popisovala. 
Náš druhý výlet byl do ledové jeskyně Eisriesenwelt. 
Polovinu cesty jsme si vyšlápli a na druhou půlku nás 
vyvezla lanovka. Samozřejmě tam byla velká zima, tak-
že teplé oblečení bylo nezbytností. Viděli jsme spoustu 
ledovců a  bylo to opravdu nádherné. Ve středu jsme 
zůstali v místě našeho ubytování, v Goldeggu, kde byl 
pro nás připraven program – část dne jsme strávili roz-
děleni ve dvou skupinách. Jedna hrála opravdický golf 
v místním golfovém klubu a druhá pod vedením pana 
ředitele objevovala krásy městečka, a  poté jsme se 
spravedlivě vystřídali. Na zpáteční cestě jsme se stavili 
u přírodního koupání Böndlsee, kde se většina z nás vy-
řádila – ať už skákáním do vody či samotným plaváním. 
Další, a  asi nejvíce povedený výlet nás čekal ve čtvr-
tek. Vydali jsme se do vodní přečerpávací elektrárny do 
Kaprunu, konkrétně do Sigmund Thun Klamm. Nahoru 
nás vyvezly dva autobusy a  obří skupinová lanovka. 
Mohli jsme se pokochat typickou „alpskou“ přírodou 
a neskutečně azurovou čistou vodou. 
Cestou zpátky domů jsme se ještě stavili do solných 
dolů Salzbergwerke Berchtesgaden. Tam jsme měli 
program s  průvodkyní, také jsme se svezli vláčkem, 
anebo třeba sklouzli na 40 metrů dlouhé skluzavce. 
Atmosféra byla skvělá. Všichni učitelé, kteří nás hlídali, 
to zvládli skvěle a dlužíme jim velké poděkování. Jedi-
ná věc, kterou můžu vytknout, byly šílené ceny na sko-
ro všech místech, ale dalo se to přežít. Určitě přeji celé 
škole, aby se tam vydali zase někdy znovu a užili si to 
tak, jako my teď.

Poděkování
Zahraniční výjezd do Rakouska by se neuskutečnil 
bez podpory našeho města, které žákům poskytlo fi-
nanční příspěvek, za který upřímně děkujeme. Dále 
děkujeme důležitým organizátorům – panu řediteli 
Šikulovi za veškeré naplánování akce, paní průvodkyni 
Aleně Karabcové, která nás trpělivě prováděla všemi 
uvedenými místy (a  popoháněla nás, aby vše šlapalo 
podle harmonogramu ) a také paní učitelce Bechrové 
za administrativní záležitosti. Velké díky patří také do-
pravní společnosti Vobus Hanušovice, konkrétně řidi-
čům panu Krobotovi a panu Kadlecovi, že nás v bez-
pečí přepravili tam i zpět. Bez těchto důležitých článků 
by pobyt neproběhl tak, jak jsme si všichni přáli – v po-
hodové atmosféře, ve zdraví, s  nabitým programem 
a s nezapomenutelnými zážitky.

Tereza Volycka

Martina Černá
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Konstruktérská akademie v Postřelmově 
Dne 4. června 2026 se chlapci ze 6. a 7. třídy zúčastni-
li Konstruktérské akademie v  Postřelmově. Během 
celého dne měli možnost navštívit řadu zajímavých 
stanovišť ze světa techniky, řemesel a  moderních 
technologií. Vyzkoušeli si například práci s 3D tiskem, 
programování a ovládání robotů, gravírování, letecký 
simulátor, ukázky řemeslných profesí, techniku hasičů, 
prohlídku obrněného vozidla a  mnoho dalšího. Sou-
částí akce byla také soutěž v kategorii Dílna a konstruk-
ce – pokročilí, do které se zapojili čtyři naši žáci. Ve dvo-
jicích sestavovali funkční katapult a  museli prokázat 
nejen technickou zručnost, ale také schopnost spolu-
práce. Konkurence byla silná, přesto se jednomu na-
šemu týmu podařilo vybojovat výborné 3. místo mezi 
deseti soutěžními družstvy, za což jim patří veliká gra-
tulace. Věříme, že si z Konstruktérské akademie všichni 
odvezli nejen cenné zkušenosti, ale také inspiraci pro 
další technické a řemeslné činnosti.

První zkušenost, velká odvaha a cenné 
zkušenosti z Poháru rozhlasu
Ve středu 20. května 2026 se v Šumperku na stadionu na 
Žerotínově ulici uskutečnilo okresní kolo Poháru rozhla-
su v atletice. Na tyto tradiční závody se letos poprvé vy-
dalo také družstvo dívek ze 7. třídy naší školy ve Starém 
Městě. Přestože pro většinu z  nich šlo o  úplně novou 
zkušenost, rozhodně se mezi ostatními neztratily. 

Do Šumperka vyrazila sedmička odvážných závodnic – 
Veronika Bilošová, Sabina Kubíčková, Tereza Malíková, 
Laura Michalčáková, Markéta Novotná, Veronika Sed-
láčková a Vendula Vogelová. V kategorii III., určené pro 
žáky 6. a 7. tříd, si vyzkoušely hned několik atletických 
disciplín – sprinty na 60 metrů, vytrvalostní běh na 
600 metrů, skok daleký, skok vysoký, hod kriketovým 
míčkem i štafetu 4×60 metrů. 
Pro naše děvčata nešlo jen o  samotné výkony, ale 
především o odvahu vystoupit ze své komfortní zóny 
a porovnat se s konkurencí z dalších škol. Ta byla letos 
opravdu silná a  mnohé týmy přijely s  dlouhodobou 
přípravou i  kvalitním zázemím. O  to víc si zaslouží 
uznání přístup našich dívek, které se závodů zúčastni-
ly s nadšením, odhodláním a chutí poprat se o každý 
výsledek.
Je třeba zdůraznit, že podmínky pro trénink nejsou 
vždy ideální, a ne vždy mají žáci k dispozici vše, co by 
si pro systematickou přípravu přáli. Přesto se dívky 
dokázaly připravit tak, aby se mohly závodů se ctí zú-
častnit. Jejich výkony proto nejsou jen čísla ve výsled-
kové listině – jsou především důkazem píle, odvahy 
a týmového ducha.
Velkou pochvalu si zaslouží nejen za sportovní na-
sazení, ale také za vzájemnou podporu během ce-
lého dne. Atmosféra závodů byla plná emocí, nervozi-
ty i  radosti z  povedených pokusů a  každého malého 
zlepšení. Pro mnohé z nich šlo o první skutečný kontakt 
s  atletickými závody, a  o  to cennější zkušenost si ze 
Šumperka odvážejí.
Účast na Poháru rozhlasu tak nebyla jen o  umístění, 
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První pomoc
V  pátek 22. května jsme pro žáky 8. třídy připravi-
li program zaměřený na první pomoc. Na naši školu 
přijel zaměstnanec horské služby Petr Maňas, který 
žákům přiblížil zásady správného postupu v situacích, 
kdy je potřeba poskytnout první pomoc.
Během besedy se žáci dozvěděli, jak se zachovat při 
nálezu člověka v bezvědomí nebo v případě, že posti-
žený nedýchá. Prakticky si vyzkoušeli komunikaci s po-
stiženým, resuscitaci a ukázali jsme si základní postupy, 
které mohou v krizových situacích zachránit lidský život.
Součástí programu byla ukázka vybavení a  povídání 
o práci horské služby. Žáci se seznámili s činností zá-
chranářů a diskutovali o skutečných případech zásahů 
u zranění, ke kterým může na horách dojít.
Celý program byl pro žáky velmi přínosný a zajímavý 
a přinesl jim spoustu důležitých informací i praktických 
zkušeností. Petru Maňasovi děkujeme za ochotu a čas 
a budeme se těšit na další podobné akce.

Projektový den – Geologická vycházka 
deváťáků do Andělského údolí
Dne 29. května 2026 se žáci 9. třídy ZŠ a MŠ Staré Město 
zúčastnili projektového dne zaměřeného na geologii, 
mineralogii a  přírodní bohatství našeho regionu. Te-
rénní výuka probíhala v krásném prostředí Andělského 
údolí, kam se žáci vydali pěšky od budovy školy.
Na místě je očekával odborný průvodce – geolog RNDr. 
Stanislav Staněk ze Zlatých Hor, který si pro žáky při-
pravil poutavý a srozumitelný výklad. Žáci se seznámili 

Barbora Potepová

ale především o sbírání zkušeností, překonávání sebe 
sama a chuti posouvat se dál. Věříme, že pro naše děv-
čata bude tato premiéra povzbuzením do dalších spor-
tovních aktivit – a že příště už pojedou na závody ještě 
sebevědomější.
Děvčatům děkujeme za skvělou reprezentaci ško-
ly i  města a  přejeme jim mnoho dalších sportovních 
úspěchů i radosti z pohybu. 

s úvodem do geologie, vznikem Země, základy mine-
ralogie, rozdělením hornin i geologickou historií naše-
ho území. Výklad byl veden interaktivně a pan geolog 
průběžně zapojoval žáky otázkami z přírodopisu, che-
mie i dějepisu, což přispělo k velmi příjemné a uvolně-
né atmosféře.
Součástí programu byla také praktická ukázka minerá-
lů a hornin, které si žáci mohli osahat a vyzkoušet ur-
čování jejich vlastností. Největší nadšení však vzbudila 
aktivita rýžování českých granátů z  místního potoka. 
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Každý žák si mohl několik drobných granátů narýžovat 
a  odnést domů. Na závěr si žáci vybrali také minerál 
podle svého znamení zvěrokruhu, který obdrželi jako 
malý dárek.
V průběhu dopoledne byl k dispozici i zapálený oheň, 
u kterého se žáci mohli ohřát, usušit a opéct drobné 
občerstvení. Projektový den byl zakončen podě-
kováním panu geologovi a možností vybrat si knížku 
na památku.
Celý den proběhl v příjemné atmosféře a přinesl žákům 
nejen nové znalosti, ale i cenné praktické zkušenosti. 
Deváťáci se chovali vzorně, byli aktivní a výuku v teré-
nu si viditelně užili.

Upřímné poděkování panu RNDr. Stanislavu 
Staňkovi
Naše třída chce vyjádřit hluboké a  upřímné podě-
kování panu RNDr. Stanislavu Staňkovi, který celý 
program vedl.
Pan Staněk, zkušený geolog a  odborník s  celoživot-
ní praxí, je již v důchodovém věku, přesto stále s ob-
rovským nadšením a  ochotou předává své znalosti 
mladé generaci. Projektový den pro naši třídu připravil 
zcela dobrovolně a bez nároku na odměnu, což si ne-
smírně vážíme.
Jeho trpělivost, laskavý přístup a schopnost nadchnout 
žáky pro svět geologie byly pro celý den klíčové. Díky 
němu se žáci nejen naučili mnoho nového, ale také za-
žili výjimečný den, na který budou dlouho vzpomínat.
Pane doktore Staňku, děkujeme Vám za Váš čas, energii 
a chuť předávat své bohaté zkušenosti dál. Vaší práce 
a lidského přístupu si velmi vážíme.

Výlet 9. třídy do ZOO v Brně
Třídní výlet 9. třídy do Zoologické zahrady v Brně patřil 
k velmi příjemným školním akcím, i když jeho začátek 
tomu příliš nenasvědčoval. Vyjížděli jsme brzy ráno ze 
Starého Města za vydatného deště, který u  žáků po-
chopitelně nevyvolával velké nadšení. Situace se však 
postupně zlepšovala – přibližně v okolí Olomouce se 
počasí umoudřilo, déšť ustal, a  dokonce se objevilo 
i  slunečné počasí, to výrazně přispělo k  lepší náladě 
všech zúčastněných.
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Po příjezdu do Brna jsme zamířili do areálu zoo, kde 
se žáci po krátké organizační domluvě rozptýlili po 
menších skupinkách a  začali samostatně procházet 
jednotlivé expozice. Zoologická zahrada nabídla ši-
rokou škálu zvířat, od afrických druhů, jako jsou žirafy či 
zebry, až po šelmy a drobnější druhy. Žáci měli prostor 
si areál projít vlastním tempem, pozorovat zvířata a zá-
roveň si výlet užít i jako neformální výuku.
Velkým přínosem bylo i  příznivé počasí, které nám 
umožnilo strávit v  zoo dostatek času bez větších 
komplikací. Po prohlídce jsme se přesunuli do ob-
chodního centra, kde si mohli žáci koupit oběd dle 
vlastního výběru a  zároveň si odpočinuli po ná-
ročnějším dopoledni.
Následoval návrat vlakem zpět do Starého Města. 
Cesta proběhla bez problémů, většina žáků využila čas 
k odpočinku nebo sdílení zážitků z výletu. I přes nepří-
znivý začátek se akce velmi vydařila a splnila nejen svůj 
vzdělávací, ale i sociální a odpočinkový účel.

Barbora Potepová

Barbora Potepová

Akademie 9. třídy
V  pondělí 8. června 2026 se v  kulturním domě ve 
Starém Městě uskutečnilo milé setkání žáků 9. ročníku 
s  rodiči, prarodiči a  přáteli školy. Deváťáci si pro své 
blízké připravili zábavné odpoledne, které symbo-
licky zakončilo jejich společné působení na základní 
škole pasováním.
Program vznikal především v jejich režii a nechyběla 
v něm nadsázka ani humor. Velký úspěch měl kvíz pro 
rodiče, který ukázal, jak dobře – nebo někdy i  pře-
kvapivě méně – znají školní život svých dětí. Společně 
jsme se také vrátili ke vzpomínkám při promítání 
vlastního videa z vodáckého výcviku ze sedmé třídy, 
které vykouzlilo nejeden úsměv. Odpoledne zpestřily 
i  soutěže pro rodiče, do nichž se mnozí ochotně za-
pojili.
Hlavním momentem bylo samotné stužkování, při 
němž se z  deváťáků symbolicky stali absolventi ZŠ 
a  MŠ Staré Město. Atmosféra byla příjemná, místy 
i lehce dojemná, ale především přátelská a uvolněná.
Velké poděkování patří manželům Panským za výraz-
nou pomoc s  organizací, stejně jako všem, kteří při-
spěli – ať už přípravou, napečenými dobrotami nebo 
jen svou přítomností a podporou.
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Jak to vypadá, když si děti mají vymyslet 
svoji originální pohádku a vy čekáte, že si 
vzpomenou na naše dětská léta a budou 
tam létat draci, krále zlobit krásné princez-
ny a budete si moci vymyslet maximálně 
tři přání. Takhle se do toho pustili páťáci ve 
slohu. Ano, hold je jiná doba.

ELIŠKA A MLUVÍCÍ NABÍJEČKA
Eliška si jednou zapojila telefon do nabíječky, ale mobil 
se pořád nenabíjel. Najednou nabíječka zakašlala a řek-
la: „Hele, já nejsem kouzelník. Když mě tam strčíš do 
zásuvky naruby, tak z toho nebude žádný zázrak!“ Eliš-
ka se lekla a otočila ji. Ta spokojeně zabručela. „Aháá, 
konečně můžu dělat večer svoji práci. „Eliška se smála 
celý večer a nabíječku už nikdy neobrátila špatně. 
Napsal S.P.	

ČERVENÁ KARKULKA
Byla jedna Červená Karkulka, kterou maminka poslala 
dát babičce dárek k narozeninám. Karkulce se ale ne-
chtělo jít pěšky, tak si zavolala taxi. V  půlce cesty ale 
píchli. Karkulka musela jít zkratkou lesem. V lese potka-
la vlka, který se jí ptal, kam jde. Řekla, že za babičkou. 
Vlk se jí ptá: „Kde to je?“ Karkulka říká: „Maková 7.“ Než 
Karkulka došla k babičce, tak tam byl místo babičky vlk, 
který hrál hry na jejím mobilu. Karkulka se ptá: „Babi, 
proč máš tak velkou pusu?“ „Abych tě mohl sežrat!“ 
Karkulka mobilem ale zavolala myslivce. Myslivec při-
jel a rozpáral vlka. Babička s Karkulkou byly v pořádku 
a na oslavu si objednaly pizzu.
Napsal O. P.

O KOBLÍŽKOVI Z INTERNETU
V jednom domě se narodil koblížek. Kulatý, voňavý, a navíc 
s  malou cukrovou wifi anténkou. Sotva vychladl, utekl 
z plechu a hlásil do světa: „Jsem Koblížek, utekl jsem ba-
bičce a dědovi a kdo mě chce chytit, musí mě najít online!“
V lese potkal zajíce: „Koblížku, dej mi kousek.“ „Kdepak, 
já jsem koblížek a  uteču i  tobě!“ Potom potkal vlka, 
který ho lákal: „Natočíme spolu video?“ „Ani náhodou!“, 
zvolal Koblížek a pelášil dál. Nakonec narazil na lišku, 
která měla notebook a  výborný signál. „Pojď na live-
stream“, řekla sladce. Koblížek skočil blíž a v tu chvíli ho 
liška chňapla. A tak skončil Koblížek – snědený a odhlá-
šený. Ale prý po něm na internetu ještě někdy zůstane 
nedokončená zpráva.
Napsala E.B.

KOBLÍŽEK Z INTERNETU
„Já Koblížek, koblížek z  internetu stažený, přes WIFI 
sdílený, na serveru uložený, v appce zobrazený. Dědův 
tablet jsem updatoval, babiččin mobil jsem zrychlil, za-
jíčkův router jsem resetoval, vlkův podvod jsem zablo-
koval, medvědovu síť jsem optimalizoval a tobě, liško, 
taky uteču z webu!“
Napsal O. M.

ČERTÍK BERTÍK NEBO: TOČÍCÍ SE KOLO 
VESMÍRNÉHO VĚKU.
Žila v  jednom hlubokém údolí mlynářka Berta, která 
měla jednu obrovskou neřest: ráda si vymýšlela. A ráda 
to dělala veřejně, hlavně na internetu. Jednou takhle 
na Tiktoku prohlásila: můj syn Čertík Bertík, doká-
že přeměnit jakoukoli slámu na čisté zlato! Stačí, aby 
pustil do práce své kvantové rotační zařízení!“
Jenže o  tom videu se doslechl sám král Theodor ze 
Zlaté hory. Theodor nebyl zlý, jen měl panickou úz-
kost z bankrotu. „Mlynářka má syna, který přede zlato? 
Skvělé! Hned mi ho sem přiveďte!“, rozkřikl se.
Čertík Bertík byl ve skutečnosti obyčejný programátor, 
většinu času strávil hraním starých videoher a  maxi-
málně tak přetáček videa na Youtube, aby nevypadala 
rozmazaně. Král ho zavřel do komory plné balíků slámy 
a řekl: „Už dost!“ To byla celou dobu pravda.
Napsal a nedokončil O. S.

SMOLÍČEK A LUPIČKY
Smolíček byl velký pán a  žil u  rodičů, kteří měli zlato 
a  zlaté hodinky. Když rodiče odcházeli do Datartu, 
vždycky přikazovali Smolíčkovi, aby zavřel a  nikomu 
neotvíral. Jednou byl velký Smolíček zase sám a kdo-
si zazvonil u  dveří. Když se velký Smolíček ptal: „Kdo 
to je?!, ozvaly se zvenku divné hlasy. „Velký Smolíčku 
pacholíčku, otevři nám svůj barák, jen dva prsty tam 
strčíme, jen se ohřejeme, hned zase půjdeme.“ Velký 
Smolíček byl zvědavý, čí jsou to hlasy, Rád by otevřel, 
ale bál se rodičů a také si vzpomněl, že nemá otevírat. 
Ale najednou někdo silně vykopl dveře, velkého Smo-
líčka chytli čtyři lupičky a zamkly ho ve sklepě, ukradly 
všechno zlato a  další cennosti. Když se rodiče vrátili, 
našli velkého Smolíčka ve sklepě. Měli naštěstí ve zlatě 
GPS, tak vystopovali všechno zlato a lupičky zavřeli do 
basy. Všichni byli šťastní a pak hráli GTA 5.
Napsal J. H.
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Kultura
a společnost
Virtuální univerzita 3. věku má za sebou 
již 13. školní rok – a zakončila ho ve velkém 
stylu
Virtuální univerzita třetího věku ve Starém Městě má za 
sebou již 13. školní rok a jeho závěr se nesl ve slavnostním 
duchu. Do studia se v letošním roce zapojilo 18 studen-
tů, kteří v  letním semestru poznávali svět prostřednic-
tvím přednášek téma Krásy jihovýchodní Asie.
Významným okamžikem byla účast studentů na 
slavnostní promoci, která se uskutečnila 19. května 
na Provozně ekonomické fakultě České zemědělské 
univerzity v Praze za účasti vedení univerzity. Konzul-
tační středisko Staré Město bylo tentokrát vedením 
VU3V osloveno, aby předneslo na slavnostním ce-
remoniálu závěrečný projev, a tak byla letošní promo-
ce pro naše středisko ještě o kousek výjimečnější než 
obvykle. Po promoci následovala společná plavba po 
Vltavě, během níž si naši studenti prohlédli významné 
historické památky Prahy tak trochu z jiného úhlu.
Vyvrcholením školního roku se stal červnový Závě-
rečný seminář, který se konal ve Starém Městě. Na 
akci, které se kromě studentů účastnili i  zástupci 
České zemědělské univerzity v Praze, starosta města 
Lukáš Koreš a redaktor a publicista Českého rozhlasu 
Olomouc Miroslav Kobza, přijelo více než 120 studen-
tů Virtuální univerzity třetího věku z  různých koutů 
republiky, nejen ze Šumperska a Zábřežska, ale také 
například z  Nového Města nad Metují či Humpolce. 
Na organizaci semináře se podíleli největší měrou 
samotní studenti, kteří pomáhali s přípravou i průbě-
hem celé akce. 
Součástí programu byla přednáška o  historii Sta-
roměstska z úst Miroslava Kobzy, předání slavnostních 
diplomů nejstarším účastníkům (nejstarší účastnící 
byla naše studentka Libuše Russnáková) a také předání 
závěrečných osvědčení všem studentům přítomných 
konzultačních středisek. A  protože neodmyslitelnou 
součástí seminářů je také poznávání místního kraje, 
nechyběly ani odpolední exkurze. Návštěvníci si pro-
hlédli společnost PRO-BIO, navštívili provozovnu firmy 
Kremo a během komentované prohlídky se seznámili 
s historií Starého Města. 
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Ivana Janoušková

Zde je tedy na místě poděkovat všem, kteří tuto akci ve 
Starém Městě umožnili a  přiložili ruku k  dílu ať už jde 
o oficiální hosty, pracovníky města, firmy, které účastníci 
mohli navštívit, či např. školní jídelnu, jejíž pracovnice 
pro naše účastníky připravily skvělý oběd. A  opět nej-
větší díky patří samotným studentům, kteří zvládli celou 
akci s obrovským nasazením a zároveň grácií a úsměvy 
jim vlastními. A průběžné reakce přítomných i následné 
komentáře dokazují, že to vše zvládli skvěle.
Úspěšně zakončený školní rok opět potvrdil, že vzdě-
lávání nemá věkové hranice a  že Virtuální univerzita 
třetího věku ve Starém Městě je nejen místem získávání 

nových poznatků, ale také příležitostí k setkávání, sdí-
lení zkušeností a aktivnímu trávení volného času. Stu-
denti jsou naprosto nepostradatelnou součástí našich 
komunitních aktivit – ať už jde o aktivity kulturní, spor-
tovní, pro děti, spolupráce s  naším polským partner-
ským městem – tam všude bychom bez nich sotva 
dokázali to, co nyní pro naše město děláme. A pokud 
budete chtít být i vy součástí toho všeho, v září začíná-
me nový semestr. Stačí se přihlásit v kulturním domě 
nebo na emailu janouskova@mu-staremesto.cz.
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Krátká zpráva z vesmírné stanice – Den 
dětí přenesl staroměstské děti ke hvězdám
Letošní Den dětí ve Starém Městě nesl název Nesmírně 
vesmírný Den dětí a proměnil kulturní dům a jeho oko-
lí v  místo plné dobrodružství, objevování a  fantazie. 
Děti se na chvíli staly astronauty a vydaly se na cestu 
napříč galaxií.
Velkým lákadlem bylo mobilní planetárium, které ná-
vštěvníkům umožnilo nahlédnout do tajů vesmíru. Při-
praveno však bylo také mnoho tematických stanovišť. 
Malí badatelé sbírali měsíční vzorky, ochutnávali 
vesmírnou stravu, experimentovali ve vesmírné labo-
ratoři nebo se vydávali na průlet mezi asteroidy. Ve 
vesmírné dílně si mohli vyrobit vlastního mimozemš-
ťana či robota.
Pod pódiem navíc vyrostla improvizovaná vesmírná 
stanice, odkud se děti symbolicky vydávaly na toulky 
naší galaxií. Velký úspěch sklidila lanová dráha, na níž 
si mohly vyzkoušet pocit beztíže. A závěr patřil hudbě 
– děti z kroužku Veselé ukulele se svou vedoucí Pavlou 
Křišťálovou Trčkovou a  pomocníky, rozezpívali pub-
likum a vynesli tak do místního vesmíru několik nesmr-
telných písní.
Celé odpoledne se neslo ve znamení zábavy, her a po-
znávání. Poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří 
se na přípravě a realizaci akce podíleli, zejména členům 
skautského oddílu, studentům Univerzity třetího věku 
a příslušníkům Horské služby. Díky jejich nadšení a po-
moci si desítky dětí odnesly zážitky doslova z jiného svě-
ta. Ivana Janoušková
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Vůně gulášů opět ovládla fotbalové hřiště
V pátek 6. června se areál fotbalového hřiště ve Starém 
Městě zaplnil vůní koření, dřeva a  poctivých kotlí-
kových gulášů. Uskutečnil se zde již IV. ročník Soutě-
že ve vaření kotlíkového guláše, který přilákal nejen 
soutěžní týmy, ale také řadu návštěvníků a milovníků 
dobrého jídla.
Do soutěže se zapojilo celkem osm týmů, které při-
pravily pestrou přehlídku gulášů. Každý tým vsadil na 
vlastní recepturu a originální kombinace surovin, a tak 
porota i  návštěvníci mohli ochutnat řadu zajímavých 
variant tohoto tradičního pokrmu. Nechyběly tajné 
ingredience, osvědčené rodinné recepty ani zdravá 
dávka kuchařské kreativity. Ivana Janoušková

Po nelehkém rozhodování vybrala odborná komise nej-
lepší soutěžní guláše. První místo získal tým Pekelný kotlík 
666, druhé místo obsadili Petr a Jiří Ondrouchovi. O třetí 
příčku se podělili Karel Pospíšil a  tým Davida Klemeše, 
jejichž guláše porotu rovněž zaujaly výbornou chutí.
Celá akce se nesla ve znamení přátelské soutěživosti, 
dobré nálady a  setkávání. Návštěvníci měli možnost 
sledovat práci kuchařů přímo u  kotlíků, diskutovat 
o receptech a samozřejmě také ochutnávat. Příjemné 
počasí a skvělá atmosféra potvrdily, že soutěž ve vaření 
kotlíkového guláše si ve Starém Městě našla své pevné 
místo a každoročně přitahuje stále více příznivců.



Komikson odhalil nové komiksové talenty
Městská knihovna Staré Město letos poprvé vyhlá-
sila literárně-výtvarnou soutěž Komikson, určenou 
dětem a  mládeži ve věku od 10 do 18 let. Úkolem 
soutěžících bylo vytvořit vlastní komiksový příběh 
o minimálně třech políčkách, ať už ručně, nebo s po-
mocí počítače.
Porotu nejvíce zaujal vlastnoručně malovaný komiks 
autorského týmu ve složení Martin a Vojta Hutařovi 
a Adéla a Pavlína Hutařovy. Mladí autoři představili 
úvod do originálního příběhu o  speciální vesmírné 
misi CH1CK3N, během níž mezinárodní tým čtyř od-
vážných kuřat cestuje vesmírem a  řeší nejrůznější 
nečekané situace. Zajímavostí je, že celý komiks byl 
zpracován v anglickém jazyce.
Vítězní autoři za své dílo získávají věcné ceny a  za-
sloužené uznání poroty. Gratulujeme jim k  nápadi-
tému zpracování, výtvarnému provedení i  odvaze 
pustit se do tvorby vlastního komiksového světa.
V  tomto čísle zveřejňujeme úvodní stránku vítěz-
ného komiksu a  budeme se těšit na další pokra-
čování příběhu. Pokud se mladí autoři rozhodnou 
své dobrodružství dopracovat do podoby ucelené-
ho komiksu, ráda jej naše knihovna zařadí mezi své 
fondy k výpůjčce a jako inspiraci pro další začínající 
tvůrce.
Všem účastníkům děkujeme za jejich kreativitu a tě-
šíme se na další ročník soutěže plný nových nápadů 
a příběhů. 

Ivana Janoušková
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Anenská pouť 2026 přiveze do Starého 
Města Adama Mišíka, rockové legendy 
i hudební hosty z Polska
Poslední červencový víkend bude ve Starém Městě 
opět patřit Anenské pouti. Tradiční slavnost, která se 
uskuteční ve dnech 24. a 25. července 2026, nabídne 
pestrý hudební program, doprovodné atrakce i  pří-
ležitost k  setkání napříč generacemi. Organizátoři le-
tos vsadili na kombinaci známých jmen české hudební 
scény, oblíbených revivalových kapel i  regionálních 
interpretů.
Páteční program odstartuje mladá zpěvačka Gabriela 
V.G., která si získává publikum energickým vystupo-
váním a  moderním pop-rockovým stylem. Večer pak 
ovládnou nestárnoucí rockové hity v  podání AC/DC 
Tribute Pardubice. Fanoušci se mohou těšit na věrné 
ztvárnění skladeb jedné z  nejúspěšnějších rockových 
kapel všech dob. Není pochyb o  tom, že písně jako 
Highway to Hell nebo Thunderstruck rozezní areál 
pouti naplno.

Sobotní program nabídne ještě větší hudební rozmani-
tost. Na pódiu se představí například kapela Trocha kli-
du, která je známá svou schopností strhnout publikum 
a  vytvořit skvělou festivalovou atmosféru. Milovníky 
současné hudby jistě potěší vystoupení dua Celeste 
and Charles, které propojuje moderní popové melodie 
s výraznými vokálními výkony.
Jedním z  vrcholů letošního ročníku bude bezespo-
ru koncert Adama Mišíka. Oblíbený zpěvák a  herec 
patří k  nejvýraznějším osobnostem mladé české hu-
dební scény a jeho hity pravidelně bodují v rádiích i na 
streamovacích platformách. Staroměstské publikum se 
tak může těšit na vystoupení interpreta, který oslovuje 
zejména mladší generaci posluchačů.
Silné zastoupení budou mít také tribute a  revivalové 
kapely. Absolute Bon Jovi Revival připomene největší hity 
americké rockové legendy Bon Jovi a  návštěvníky vrátí 
do časů, kdy světem zněly skladby jako Livin‘ on a Prayer 
nebo It‘s My Life. Nevšední hudební zážitek nabídne také 
Absolute Deafers – Symphony Set, kteří propojují ro-
ckovou energii s mohutností symfonických aranží.
Díky podpoře přeshraniční spolupráce se na pouti před-
staví také polská skupina Miniband, která do programu 
vnese mezinárodní rozměr a energii našich severních 
sousedů. Návštěvníci nepřijdou ani o  tradiční hosty. 
Na pódiu nebude chybět oblíbený staroměstský sbor 
Staráček a se svou energií nabytou dechovou hudbou 
dorazí i mladí hudebníci ze ZUŠ Veselí nad Moravou.
Anenská pouť však nebude jen o  hudbě. Návštěvníci 
se mohou těšit také na výstavy, a  to jednak v  Galerii 
pod širým nebem, a  také v  galerii Galerii 359. Speci-
álním zastavením pak pro všechny, kteří si rádi hrají, 
bude Tajuplný svět podivuhodných her Jiřího Šebesty. 
Chybět nebude velkoplošná projekce, dílny pro děti 
i tvořivé dospělé, spousta řemeslných stánků i výborné 
jídlo a  pití. Tradiční pouť tak opět nabídne program 
pro celé rodiny a potvrdí, že patří mezi nejvýznamnější 
kulturní události léta ve Starém Městě. Pokud tedy hle-
dáte místo, kde si užít kvalitní hudbu, přátelskou at-
mosféru a  letní pohodu, poslední červencový víkend 
byste si rozhodně neměli nechat ujít. 

Ivana  Janoušková
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Chrastická pouť 2026 
Rok se sešel s rokem, a tak se v neděli 31. května 2026 
potkali farníci, rodáci a  srdcaři Chrastic v  místním 
kostele Nejsvětější Trojice při příležitosti církevního 
poutního svátku. Po slavnostní mši svaté následovalo 
tradiční zahradní posezení, kde nebyla nouze o  vý-
borné sladké i slané občerstvení, připravené místními 
obyvateli i  přespolními návštěvníky. Byly přichystány 
drobné dárečky pro děti, památeční zápisník hostů 
a poutní suvenýr s letopočtem - malá magnetická zá-
ložka do knížky s nápisem POUŤ CHRASTICE 2026. Po-
časí nám přálo a pod sluncem se nám hezky povídalo, 
vzpomínalo a plánovalo.
Děkujeme našemu novému panu faráři A. Górkovi 
a všem, kteří pomohli s přípravou letošní pouti, zdejším 
obyvatelům, návštěvníkům a  také Ondrovi Zlámalovi 
z Vernířovic za varhanní doprovod. Těšíme se opět na 
shledanou za rok! 

Staré Město skrývá nejedno tajemství. 
Odhalíš ho?
Vyzkoušejte dvě nové únikové hry v přírodě a objevte 
Staré Město trochu jinak!
První vás provede naučnou trasou a  poodhalí tajem-
ství místního opevnění. Druhá městská historická hra 
vás prostřednictvím stroje času zavede do minulosti 
a ukáže Staré Město tak, jak ho možná ještě neznáte. 
Vydejte se za dobrodružstvím s rodinou, přáteli nebo 
klidně i  sami. Hry jsou zdarma, dostupné kdykoliv 
a jednoduše je spustíte v aplikaci Get Out Fun.

Jitka Urbanová Pešková

Turistické informační centrum 
a Kulturní dům 

Můžete si vybrat, které tajemství máte chuť odhalit. 
V  obou případech objevíte zajímavá zákoutí, historii 
i krásy okolní přírody. Čeká vás zábava, nové poznatky 
a spousta nevšedních zážitků a úkolů.
Nejlepší únik? Za zážitky!

Projekt byl realizován za finanční podpory Olomoucké-
ho kraje.
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Územní plán: Udržitelný rozvoj, nebo dik-
tát developerů?
Vážení občané, sousedé, přátelé, zastupitelé,
dovolte mi, abych se vyjádřila k  projednávání 
územního plánu. Jsem také účastníkem řízení, pro-
tože se mě tato problematika osobně dotýká. Zú-
častnila jsem se veřejného projednání a  podala pí-
semné připomínky.
Bohužel mám problém číst články, ze kterých se vy-
trácejí emoce autora ve snaze prosadit svůj názor. 
Mám problém číst texty, kde se osobní názor míchá 
s  tvorbou umělé inteligence a  kde jsme zahlcováni 
nicneříkajícími čísly. Tato čísla jsou pro laiky bezvý-
znamná, protože prožívají skutečnou realitu.
Jsem velmi ráda, že se pan starosta i  místostarosta 
konečně vyjádřili k  tvorbě územního plánu. Podle 
mého názoru je to však pozdě – stalo se tаk teprve 
po veřejném projednání. Do té doby jako by územní 
plán vůbec neexistoval. Nebudu podrobně popi-
sovat, jak složitě jsme se k datu veřejného projednání 
dostávali. Jak jsme čirou náhodou objevili termín na 

úřední desce MÚ Šumperk a jak pozvánka na webu 
MÚ Staré Město nebyla hlavní zprávou dne, přestože 
by jí podle mého soudu být měla.
Nejsem odborník, proto se pokusím sdělit svůj úhel 
pohledu pouze z  laické pozice. Nemyslím si, že ob-
rovské množství ploch (například ve Stříbrnicích) 
navržených jako komerční občanské vybavení (uby-
tování, stravování, obchod, skladování atd.) a  smí-
šené venkovské plochy na pozemcích, kde se z větší 
části nacházejí rekreační chalupy, rozvoji města sku-
tečně pomůže – jak tvrdí oba výše zmiňovaní pá-
nové.
Nedokážu si představit, jak schválení těchto ploch po-
může rozvoji bydlení, místní školy nebo běžných služeb 
(vyjma těch sportovních). Zvlášť když velkou část ná-
vrhů dodali lidé, kteří zde nemají trvalé bydliště. V ná-
vrhu nejsou vyznačeny téměř žádné plochy pro kla-
sickou rodinnou výstavbu – tedy bydlení individuální 
(BI) nebo bydlení v  rodinných domech (BR). Proč ne? 
Zvlášť když chceme přitáhnout mladé lidi a  zabránit 
nekontrolovatelnému pronajímání rekreačních chalup.

Tady se bude hrát letní prázdninová soutěž 
Déčka!
Hurá, letos se bude s Déčkem zase soutěžit! Vyskočte 
z  gaučů, vemte za ruku děti (nebo rodiče) a  vyrazte 
s batůžkem na zádech zachránit Déčko. Naše instituce 
je jedním z několika stovek míst po celém Česku, kde 

si můžete v  létě nejen užít výlet za kulturou, ale taky 
si hrát.
Všechno, co potřebujete vědět, se dozvíte od 17. 6. na 
www.operace-abeceda.cz.

Hana Ondrouchová
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Chápu, že pokud máme v plánu navrženy plochy pro 
veřejná parkoviště (která sice podle vyjádření pana 
starosty nejsou majetkem zájmových osob, ale stát-
ních institucí) a  my je za státní peníze postavíme, 
zlepšíme tím služby majiteli areálu pro jeho jedno-
rázové turisty a klienty. Nám jako městu však prav-
děpodobně zůstanou pouze náklady na výstavbu 
a údržbu.
Nepředstavuji si udržitelný rozvoj tak, že schvá-
lím většinu žádostí o  přesun pozemků do režimu 
rodinné rekreace, aniž by je doprovázelo zajištění 
dalších služeb. Tyto navržené plochy budou vyža-
dovat novou infrastrukturu – cesty, zimní údržbu, 
veřejné osvětlení či svoz odpadu. Budou odčerpávat 
neregulované zdroje vody a  zatíží lokalitu proble-
matickými vsakovacími jímkami. Jak chce město 
tyto požadavky řešit? Vím, že připomínek k územní-
mu plánu je hodně, a  vůbec se tomu nedivím. Na 
druhou stranu chápu, že nový územní plán je potře-
ba schválit.
Často jsme však svědky toho, že majitelé pozem-
ků, které draze koupili od developerů, požadavky 
územního plánu nedodržují. Díky penězům jsou 
pro ně pokuty zanedbatelné a  oni sami se zdají 
být nedotknutelní. Podle mého laického názoru je 
přípustné využití jednotlivých ploch v  návrhu tak 
rozsáhlé, že si na nich při troše snahy a s dobrými 
právníky můžete postavit téměř cokoli. Například 
u  mého domu je navržena plocha pro silniční do-
pravu, což podle definice využití zahrnuje cokoli od 
vodních děl až po lunapark. Černé stavby, kterých 
je na našem území dost, se přitom vůbec neřeší. 
Někteří majitelé klidně staví a  oplocují pozemky, 
u  nichž je v  plánu vyznačena otázka spornosti. To 
jasně ukazuje jejich vztah ke státním orgánům a in-
stitucím.
Proto se, vážení pánové a vážení zastupitelé, nediv-
te, že si lidé brání své okolí. Ani vy byste kolem svých 
nemovitostí nechtěli další chaty nebo rodinné domy 
bez jasné regulace a podmínek. Určitě byste nesou-
hlasili s výstavbou penzionů v sousedství domů, kte-
ré jste si koupili s představou, že budete žít v přírodě 
a v této lokalitě jednou zestárnete.
 A to je poslední věc, ke které se chci vyjádřit. Na ve-
řejném projednání zazněly připomínky od lidí, kteří 
si zde domy a chaty nekoupili nedávno. Žijí zde de-
sítky let a na rozdíl od části majitelů pronajímaných 
nemovitostí zde řádně platí daně z  nemovitostí 
i poplatky za odpady. Tito lidé neberou naše území 
jako odpadiště. Mají k tomuto městu skutečný vztah, 
nepřišli sem pouze „umřít“ a naučili sem jezdit i své 
děti.
Chtějí pouze regulovaný turistický rozvoj. Nechtějí 
„druhou Dolní Moravu“ ani „druhý Špindl“. Nezaslou-
ží si, aby se o nich mluvilo stylem, že sem přišli dožít. 
I tito lidé zde chtějí žít aktivně.
Tito lidé projevili svůj názor a  najednou se, jen pár 
dní po veřejném projednání, staly jejich nemovitosti 

objektem zájmu státních orgánů na základě udání, 
která přišla z  jedné konkrétní adresy. Proč? Nevím 
a nechci to řešit, ale o něčem takové jednání vypo-
vídá – minimálně o  charakteru dotyčného člověka. 
Proč se neozval dřív, pokud tito lidé udělali chyby?
Udržitelný rozvoj není o tom, že vyhovím každému 
požadavku developera a  ohnu potřeby území pro 
vlastnické zájmy, které nehledí na trvale bydlící ob-
čany a chtějí jen zpeněžení. Tato rekreační výstavba 
neřeší ani zaměstnanost, protože většina lidí zde 
uklízí načerno (přičemž chaty často vykazují nulové 
příjmy a nulové poplatky, ale perou prádlo).
Já osobně vidím udržitelný rozvoj v:
•	 bytové výstavbě pod taktovkou města,
•	 opravě silnic, odkanalizování obcí a  budování 

jasně regulovaných vodních zdrojů pro trvale byd-
lící obyvatele,

•	 dotacích na opravy nemovitostí a s tím související 
řádné využití vybrané daně z nemovitosti,

•	 vytváření podmínek pro služby a občanskou vyba-
venost (zdravotnictví, stravování, kadeřnictví, pe-
dikúra, masáže, obchody, výdej léků atd.),

•	 podpoře rodin a  seniorů – proč vymýšlet vymyš-
lené (senior taxi, sleva na odpady pro důchodce, 
školní autobus, podpora prvňáčků a  nadaných 
dětí, granty pro studující studenty, kteří se po ško-
le vrátí, atd.).

Chtěla bych se vrátit k  názoru vedení města, který 
zazněl na zastupitelstvu po povodních – totiž že 
město své místní části vlastně nepotřebuje, proto se 
nám zvedl koeficient daně z nemovitosti víc než ve 
Starém Městě. Pak vás prosím: když je nepotřebujete, 
tak je neničte. Přistupujte k nim s citem a se vztahem 
k  této oblasti. Dnes je naopak velkým trendem, že 
města a  vesnice rekreační výstavbu omezují. Ne-
chtějí rekreační stavby, které přinášejí jen problémy 
(sama několik takových obcí znám), a stopka pro re-
kreační objekty rozvoj obce nijak nebrzdí.
Vyjádření obou pánů paušalizuje připomínky zú-
častněných osob. Můj názor je, že se jedná o občany 
a chataře, kteří brání své území, nejsou to ekoteroris-
té. Pánové, byli jste zvoleni, abyste bránili zájmy trvale 
bydlících obyvatel, místních podnikatelů a  tohoto 
území. Místní lidé sice stárnou (což je republikový 
trend), ale i přesto, že celý život jezdili za prací jinam 
a přijížděli na víkendy, mají právo zde dožít a vyjádřit 
svůj názor. Nebrání rozvoji území, brání toto území. 
Určitě budou podporovat věci, které lokalitu rozvi-
nou, nikoli ty, které ničí krajinu a  rozvíjejí aroganci 
nové vlny rekreačního turismu, pro kterou nemáme 
nachystané odpovídající zázemí.
Po veřejném projednání jsem měla schůzku se zá-
stupcem majitele vleků v  Kunčicích. Po delší roz-
mluvě věřím, že bych byla schopna se po určité 
úpravě s jejich názorem na vzhled a potřeby Kunčic 
ztotožnit. Zkuste to prosím i Vy, komunikujte.

Ing. Vlasta Pichová
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řada úkolů, které vyžadovaly spolupráci.
Kluci a holky si vyzkoušeli společné vaření oběda i ve-
čeře, učili se rozdělávat oheň a orientovat se v mapě. 
Došlo i  na praktické základy zdravovědy – děti si 
úspěšně otestovaly, jak ošetřit zlomenou ruku nebo 
odřenou tvář. Kromě připraveného programu muse-
li všichni svést také jeden nečekaný boj, a  to s všude 
přítomnými klíšťaty, která nás provázela na každém 
kroku.
Pro některé z našich nejmladších členů to byla vůbec 
první výprava s přespáním mimo domov. Všichni to ale 
zvládli na jedničku s hvězdičkou! Domů si děti odvez-
ly nejen spoustu nových skautských dovedností, ale 
hlavně skvělé zážitky. Zakončení celé výpravy skončilo 
zaslouženou sladkou odměnou v cukrárně.
Poděkování patří i dospělákům za pomoc s organizaci 
– Barči, Dáše, Ivet a Lence.
Natálka: Naučila jsem se opékat špekáčky. Líbila se mi 
lanovka při cestě domů a návštěva cukrárny na Květné.
Zuzanka: Líbila se mi hra v lese. Bavila mě ranní rozcvič-
ka. Líbila se mi cesta kolem lanovky do cukrárny.

Ze života 
spolků

Červnová výprava na Ulrich
Světlušky a  Vlčata první víkend v  červnu vyrazili na 
společnou výpravu. Cílem bylo naučit se spolupra-
covat při různých aktivitách. 
Ráno v devět hodin jsme se sešli pod Kladským sedlem 
a děti musely s batůžky na zádech ujít přibližně tříkilo-
metrovou trasu až do cíle na Ulrichu. Tím ale společná 
práce teprve začala. Během celé výpravy na ně čekala 

Dětský den na bunkru
V sobotu 20.června 2026 se na pěchotním srubu StM 
S-32 Krajní uskutečnil Dětský den pořádaný kvh ALT-
STADT. Pro děti byl připravený pestrý program plný 
soutěží, zábavy a her. Děti si vyzkoušely střelbu z luku, 
střelbu na terč, podlézaly maskovací síť, překonávaly 
překážkovou dráhu, chodily na chůdách nebo házely 
granátem na cíl. Odvahu děti musely prokázat při pro-
hlídce pěchotního srubu, kde se mohly i s rodiči sezná-
mit s jeho historií z období československého opevně-
ní, i  s  jeho fungováním. Po splnění vše úkolů děti 
dostaly certifikát o absolvování, odměnu a medaili. 
Na děti i rodiče čekalo po splnění úkolů drobné občer-
stvení. Čepovaná bezinková limonáda, chlazený me-
loun a různé ovoce a zelenina přišlo ve velmi teplém 
počasí všem vhod. Hlad zahnal guláš, opečený špeká-
ček nebo klobása na grilu. 
Po celý den panovala u  srubu příjemná atmosféra 
plná dětského smíchu, nadšení a radosti. Největší od- Petr Jeřábek
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měnou pro organizátory byly rozzářené dětské tvá-
ře a  spokojení rodiče, kteří mohli strávit den v  netra-
dičním prostředí. 
Kvh ALTSTADT děkuje všem návštěvníkům za účast, 
dobrovolníkům za pomoc při organizaci této akce a tě-
šíme se na setkání při dalších akcích pořádaných na 
pěchotním srubu StM S-32 Krajní. 



Zuzanka, Natálka a Uhlík
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Skautský oddíl středisko Sněžník běžel pro 
děti, se kterými se život nemazlil.
Běh Advenťáka je sportovně-charitativní závod, jehož 
výtěžek putuje na pomoc dětem, se kterými se život 
nemazlil a  které samy běhat nemohou. Letos jsme 
svou účastí a startovným podpořili čtyři konkrétní hr-
diny: Tomáška, Natálku, Matýska a Kačenku.
Na start se postavilo více než třicet holek a kluků věku 2-11 
let. Všichni s obrovským nasazením zvládli trať dlouhou 1 
km. Pozadu nezůstali ani dospěláci, kteří prověřili svou fy-
zičku na náročnější trase o délce 6,45 km.
Všichni do toho šli s nadšením a s úsměvem. V cíli byli 
všichni vítězové, protože svým během udělali svět 
zase o  kousek lepším. Velké poděkování patří nejen 

Uhlík: Skautská výprava se mi moc líbila. Nejlepší bylo, 
že jsme mohli spát venku. Líbili se mi hry, které jsme hrá-
li. Naučil jsme se orientovat podle mapy. Bylo to skvělý.

Za středisko Sněžník

Lenka Panská - Leny

samotným běžcům, ale také rodičům a  fanouškům, 
kteří na trati vytvořili úžasnou atmosféru.
A já jsem na všechny holky a kluky mooooc pyšná.



Mladí horolezci ze Starého Města úspěšně 
zakončili sezónu
Na umělé stěně ve Starém Městě proběhla závěrečná 
lekce letošního školního roku horolezeckého kroužku. 
Ten pravidelně navštěvují žáci místní základní školy. 
Pod vedením zkušených instruktorů zde děti celoročně 
rozvíjely nejen svou fyzickou zdatnost, ale také klíčové 
dovednosti spojené s tímto sportem.
Uplynulých deset měsíců znamenalo pro mladé spor-
tovce obrovský kus práce. Od prvních nesmělých kroků 
na vertikále se propracovali k náročným trasám, které 
vyžadují nejen obratnost, ale i  taktické přemýšlení. 
Každý týden na stěně znamenal novou výzvu, při které 
školáci překonávali své vlastní limity.
Kromě samotné techniky lezení byl velký důraz kla-
den na bezpečnost a metodiku jištění. Děti se naučily 
stoprocentně důvěřovat svým lezeckým partnerům, 
což přispělo k vytvoření mimořádně silného kolektivu. 
Získané dovednosti znamenají pro školáky pevný zá-
klad do budoucna – lezení totiž posiluje nejen svalový 
aparát, ale i psychickou odolnost a schopnost koncent-
race.
Nyní čeká mladé horolezce zasloužená letní přestávka. 
Volný čas a teplé měsíce se doporučuje využít k pobytu 
v přírodě a ideálně k vyzkoušení nabytých dovednos-
tí na skutečných skalách, které nabízí zase trochu jiný 
rozměr tohoto sportu.
Umělá stěna však rozhodně neosiří natrvalo. 
Pravidelné lezecké kroužky pro školní mládež odstar-
tují nanovo hned v  září s  příchodem nového školní-
ho roku. Podrobné informace k  přihlašování a  or-
ganizaci podzimních lekcí budou včas distribuovány 
prostřednictvím základní školy a  na přidružených 
informačních kanálech.

Tým Outdoor Jeseníky
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Role občana malého města v komunálních 
volbách
Život v malém městě má své zvláštní kouzlo. Lidé se tu 
více znají, potkávají se na ulici, na akcích, ve škole, v ob-
chodě i při běžných každodenních starostech. O to větší 
význam mají komunální volby. Nejde v  nich jen o  po-
litiku v obecném slova smyslu, ale především o  to, jak 
bude vypadat místo, které nazýváme domovem.
Právě v menších městech a obcích je role každého obča-
na mimořádně důležitá. Každý hlas má svou skutečnou 
váhu a každé rozhodnutí může ovlivnit podobu veřejné-
ho života na dlouhou dobu dopředu. Komunální volby 
nejsou vzdálenou událostí, ale příležitostí podílet se na 
tom, jak se bude naše město rozvíjet, jak budou fungo-
vat služby, jak bude vypadat veřejný prostor a  jak se 
nám zde bude společně žít.
Důležité je ale nejen přijít k volbám. Stejně podstatný je 
i každodenní zájem o dění kolem nás. Odpovědný občan 
není jen ten, kdo vhodí hlasovací lístek do urny, ale také 
ten, kdo si všímá svého okolí, zajímá se o společné věci, při-
chází s podněty, pomáhá tam, kde je třeba, a není lhostejný 
k  tomu, co se v  jeho městě děje. Právě z  takových 
drobných, každodenních postojů vzniká skutečně živá 
a silná místní komunita.
Malá města nestojí jen na rozhodnutích zastupitelů, 
ale především na lidech, kteří v nich žijí. Na sousedské 
ohleduplnosti, vzájemné pomoci, úctě k místu, kde jsme 
doma, i na ochotě hledat společnou řeč. To všechno jsou 
hodnoty, které mají pro budoucnost našich obcí velký 
význam. Každý, kdo se zajímá o  své okolí a  chce při-
spět k dobrému životu ve svém městě, má v komunální 
samosprávě své důležité místo. Antonín Krejčí

S tím úzce souvisí i udržitelný rozvoj našich měst a obcí. 
Ten neznamená jen velké strategie a  odborné doku-
menty, ale i obyčejná každodenní rozhodnutí – jak pe-
čujeme o  veřejný prostor, zeleň, vodu, krajinu, místní 
služby, dopravu nebo komunitní život. Udržitelný rozvoj 
znamená myslet nejen na dnešek, ale i na budoucnost 
našich dětí a dalších generací. I v malém městě můžeme 
společně vytvářet prostředí, které je příjemné k životu, 
šetrné k okolí a zároveň soudržné a bezpečné. Právě od-
povědný přístup občanů i volených zástupců je zákla-
dem toho, aby se náš region rozvíjel rozumně, s respek-
tem k místním hodnotám i potřebám lidí.
Mikroregion Králický Sněžník, z.s., si této občanské 
sounáležitosti velmi váží. Věříme, že právě aktivní, zod-
povědní a  srdeční lidé jsou tím největším bohatstvím 
našeho města a místních částí. Díky nim není region jen 
místem na mapě, ale skutečným domovem – místem, 
kde se dobře žije, kde se lidé znají a  kde má smysl 
společně plánovat budoucnost.
S příchodem léta bychom Vám zároveň chtěli ze srdce 
poděkovat za vše, co pro své obce, města 
i  své okolí děláte. Přejeme Vám krásné prázdniny, po-
hodovou dovolenou, mnoho slunečných dnů, klidných 
chvil s rodinou a přáteli i dostatek času na odpočinek. Ať 
je letošní léto naplněno radostí, dobrou náladou, bez-
pečnými cestami a příjemnými setkáními.
Přejeme Vám, aby Vám prázdninové dny přinesly novou 
energii, inspiraci a mnoho hezkých zážitků, na které bu-
dete rádi vzpomínat.

Za Mikroregion Králický Sněžník, z.s.



Kalendář akcí
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Inzerce

Prodej briket
a palivového dřeva

Tel.: 737 27 43 31

Co bude vaší náplní práce?
•	 Odborné sociální poradenství převážně v oblasti zaměstnanosti, 

sociální dávek, bydlení, vítáme znalost podpory pečujících nebo 
dluhové problematiky.

•	 Terénní práce přímo v přirozeném prostředí klientů (Hanušovicko, 
Staré Město)

•	 Administrativa služby a vedení dokumentace v klientském systému, 
vykazování v KISSOS, OK systém a systémech MPSV

Co od vás očekáváme?
•	 Odbornou způsobilost: vzdělání dle zákona č. 108/2006 Sb. (sociální 

pracovník).
•	 Orientaci v oblasti sociálního poradenství: přehled o dávkách, soc. 

systému, podpoře osob v nouzi
•	 Zodpovědnost a empatii: Schopnost samostatné práce v terénu, 

chuť pomáhat lidem v nouzi a hledat podporující řešení jejich situace

Co vám nabízíme?
•	 Mzdu odpovídající vaší kvalifikaci: 38 000 Kč + odměny za vedení 

služby dle vaší kvalifikace a zkušeností
•	 Zkušební dobu: 3 měsíce.
•	 Nadstandardní dovolenou: 25 dní za rok.
•	 Profesní růst: zaškolení a podporu v dalším odborném rozvoji.
•	 Spolupracující tým a možnosti práce z domu

Kontakt:	 Mgr. Eva Krutílková
			   e-mail: krutilkova@hornipomoravi.eu,
			   tel: +420 725 836 978

Organizace: MAS Horní Pomoraví, o.p.s.
Místo výkonu práce: Poradna Hanušovice, Hlavní 137, Hanušovice
Úvazek: 0.5 -1.0 úvazek dle domluvy
Nástup: co nejdříve

Poradna Hanušovice pomáhá lidem v  náročných životních situacích, zejména při nezaměstnanosti, zadluženosti, v  péči o  své blízké v  domácím 
prostředí a  dalších sociálních problémech. Součástí poradny je také podpora neformálně pečujících osob, kterým pomáhá zvládat péči o  blízké 
i související zátěž.

Hledáme kolegu na pozici 
terénní sociální pracovník/ce,  vedoucí Poradny

Adamcy Service s.r.o.

HLEDÁME TÝM DO NOVÉ  
PRODEJNY - BUĎTE U TOHO!

Bc. Libor Václavek  
e-mail: kariera@adamcy.cz  

telefon: +420 739 522 201
volejte PO-PÁ 6:30-14:30 hod. 

Zaujala Vás tato příležitost?  
Ozvěte se nám!

Co od vás očekáváme?
• Chuť pracovat s lidmi a být součástí  
 nového týmu 
• Spolehlivost a zodpovědný přístup 
• Příjemné vystupování směrem k zákazníkům 
• Ochotu pracovat ve směnném provozu 
• Praxe v obchodě je výhodou,  
 ale rádi vás zaučíme

Co vám nabízíme?
• Stabilní práci na hlavní pracovní poměr 
• Motivační odměny navíc ke mzdě 
• Více dovolené podle odpracovaných let 
• Zvýhodněné ceny pohonných hmot  
 a mobilní tarify 
• Slevy na nákupy (Hobby market OL IN) 
• Zázemí silné české firmy s dlouholetou tradicí 
• Férové mzdové podmínky dle pozice  
 a zkušenostíAdresa pracoviště: Staré Město p. Sněžníkem

Co budete dělat?
• Budete u zrodu nové prodejny – od příprav před otevřením až po každodenní provoz
• Postaráte se o chod prodejny – doplňování zboží, práce s cenovkami, kontrola kvality a čerstvosti
• Obsloužíte zákazníky na pokladně i na úseku lahůdek a budete tvořit jejich celkový dojem z nákupu
• Zajistíte, že prodejna šlape jak má – od příjmu zboží až po jeho prezentaci
• Zapojíte se do organizace směny a chodu týmu (u zkušenějších pozic i vedení lidí)
• Budete mít reálný vliv na to, jak prodejna funguje a vypadá každý den

Pro nově připravovanou prodejnu potravin CBA ve Starém Městě pod Sněžníkem hledáme nové 
kolegy do týmu na pozice vedoucí/ho prodejny, zástupce/zástupkyni a prodavače/ku.
Chcete být u otevření nové prodejny a podílet se na jejím rozjezdu od samého začátku?  
Přidejte se k nám a staňte se součástí stabilní české společnosti s dlouholetou tradicí.

Adamcy Service s.r.o.

HLEDÁME TÝM DO NOVÉ  
PRODEJNY - BUĎTE U TOHO!
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Chcete být u otevření nové prodejny a podílet se na jejím rozjezdu od samého začátku?  
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•	 Budete u zrodu nové prodejny – od příprav před 
otevřením až po každodenní provoz

•	 Postaráte se o chod prodejny – doplňování zboží, 
práce s cenovkami, kontrola kvality a čerstvosti

•	 Obsloužíte zákazníky na pokladně i na úseku lahůdek 
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HLEDÁME TÝM DO NOVÉ PRODEJNY - BUĎTE U TOHO!

adamcy service s.r.o.
Bc. Libor Václavek
e-mail: kariera@adamcy.cz, telefon: +420 739 522 201 volejte 
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Zaujala Vás tato příležitost? Ozvěte se nám!
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Dolní Morava: po škole do vody, po práci 
do pohody
MELORI aqua & spa, největší horské wellness cent-
rum v Česku zve na letní vodní zábavu i relax. Ještě 
jste ho nezkusili? Pak je možná právě teď ten nej-
lepší čas vyrazit.  Nemusíte se tu ubytovat! Stačí se 
rozhodnout a přijet. Moderní horský aquapark na-
bízí vodní zábavu pro děti i relax pro dospělé a 20 
% slevu pro občany regionu.
Mnoho lidí z okolí má Dolní Moravu spojenou hlavně 
s vytíženými víkendy nebo zimní sezónou. Jenže právě 
všední dny mají úplně jinou atmosféru. Před hlavní se-
zónou a od pondělí do čtvrtka je v MELORI klidněji, bez 
front a čekání. Pohodové koupání, vodní atrakce i relax 
s dětmi nebo po práci si jde vychutnat na sto procent. 
„Chceme, aby si místní obyvatelé mohli radovánky 
u nás užívat pravidelně a měli možnost dopřát si kvalit-
ní odpočinek doslova kousek od domova,“ doplňuje za 
vedení MELORI Tomáš Drápal. I proto MELORI nabízí 
pro obyvatele Starého Města a dalších v okolí 20 % 
slevu na vstupné na 3 hodiny a na časově neome-
zené vstupy do vodního i saunového světa. Stačí se 
na recepci prokázat platným občanským průkazem 
s trvalým bydlištěm.

Vodní svět, který baví děti i dospělé
Vodní svět MELORI nabízí vše, co rodiny během letních 
dní hledají. Tři zážitkové tobogány o celkové délce přes 
270 metrů baví malé i velké návštěvníky. Velkým favo-
ritem je dušový tobogán pro jednu nebo i dvě osoby 
a obrovskou popularitu si získal také závodní dvojto-
bogán se společným startem, kde mohou děti i rodiče 
soutěžit, kdo bude dole rychleji. A ten pomalejší? Toho 
čeká studená sprška v cíli.
Oblibě se těší také tematický dětský vodní park se 
skluzavkami, fontánami, vodními prvky a brouzdalištěm 
pro nejmenší. MELORI navíc otevírá i  venkovní letní 
bazén se skluzavkou a dalšími dětskými atrakcemi. 
Zatímco děti dovádějí ve vodě, rodiče si mohou užít 
venkovní výplavový bazén s výhledy na hřebeny poho-
ří Králického Sněžníku nebo velkou slunečnou terasu 
s lehátky a posezením. Součástí bazénové haly je také 
bistro s lehkými jídly, saláty i specialitami pro děti.
Pro ty, kteří chtějí spojit vodní zábavu i s hlubším od-
počinkem nabízí MELORI také zvýhodněné celodenní 
vstupy v  kombinaci se saunovým světem, který patří 
k největším a nejkrásnějším v Česku.
V novém areálu bylo myšleno na vše, takže i na pohodlí 
pro návštěvníky. Autem lze přijet přímo k aquacentru 
a parkování mají návštěvníci MELORI zdarma.
Ať už hledáte tip na pohodové odpoledne, letní kou-
pání s dětmi nebo místo, kde po výletu příjemně zre-
laxujete, MELORI aqua & spa na Dolní Moravě nabízí 
ideální kombinaci vody, zábavy a  horské atmosféry 
doslova za rohem.

Informace o  provozu MELORI aqua & spa najdete na 
www.melori.cz
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